

RAZLIKE, IPAK PREVAZIĐENE

● Na današnjoj sjednici usvojeni zakoni o osnovama sistema društvenog planiranja i o društvenom planu Jugoslavije

BEOGRAD, 28. avgusta (Tanjug) - Savezno vijeće Skupštine Jugoslavije usvojilo je danas, na prvoj sjednici poslije ljetnog odmora, vrlo značajni zakon o osnovama sistema društvenog planiranja i o društvenom planu Jugoslavije. Time je okončan

dugotrajan i složen posao oko ovog zakonskog teksta koji je izazvao veliku pažnju privrede i javnosti. Naime, bilo je različitih mišljenja oko osnova sistema planiranja u SR Srbiji. Danas su ove razlike, istina glasanjem, prevaziđene. Očekuje se da će novi

zakon doprinijeti skladnom i stabilnom materijalnom i društvenom razvoju i samoupravnoj integraciji privrede, integraciji društvenog rada, oslanjanju na sopstvene snage i poboljšanju položaja u međunarodnoj podjeli rada.

BANJALUKA, četvrtak, 29. avgusta 1985.
Broj 4493 Godina XLII Cijena 30 dinara

TRAVO

GLAS

LIST SOCIJALISTIČKOG SAVEZA RADNOG NARODA

IZLAZI SVAKOG DANA OSIM NEDJELJE

PETOČLANA GRUPA KOJA JE OTKRIVENA U BOŠANSKOM PETROVCU KRALA JE SVE ŠTO JOJ JE DOLAZILO POD RUKU

OD ALATA DO STEREO-UREĐAJA

● Krali u Bosanskom Petrovu, Kninu, Karlovcu, Bihaću, Bosanskom Novom, Cazinu, Sanskom Mostu, Mrkonjić-Gradu i Ključu ● Prema do sada utvrđenom ukradene stvari vrijedne oko

osam miliona dinara ● Kako su pojedinci iz „Noviteta“ i „Bosnaplasta“ potkradali svoje kolektive ● Zaposleni se zgražavaju

Strana 4.

OBRAZOVANJE

MOŽE LI DRUGAČIJE

● U nekim evropskim zemljama, bogatijim od naše, učenici pozajmljuju potrebne udžbenike, a istim fondom knjiga se služi nekoliko generacija. Da li smo mi dovoljno bogati da radimo drugačije i udžbenik koristimo samo jednu godinu

Strana 6.

RIJEKA

STIŽE UVOZNA NAFTA

● Prva dva tankera sa 140.000 tona nafte namijenjena kontinentalnim rafinerijama ● Osigurane dovoljne količine goriva za jesenje poljoprivredne radove

RIJEKA, 28. avgusta (Tanjug) - Tanker sa 70.000 tona nafte uplovio je u luku Omišalj, a u subotu 31. avgusta, se očekuje još jedan s istom količinom uvozne nafte.

Ta nafta je namijenjena kontinentalnim rafinerijama, kojima je dosad prerada bila znatno ispod instaliranih kapaciteta.

Najveća jugoslovenska rafinerija u Rijeci još nije pokrenula primarna postrojenja, koja miruju od 17. avgusta. Prema najavama agencija, prvi tanker s 80 hiljada tona nafte za Riječku rafineriju, očekuje se 6. septembra kada će se vjerovatno ponovo pokrenuti primarna postrojenja. Time će se osigurati dovoljne količine goriva za početne jesenske poljoprivredne radove i redovno snabdijevanje tržišta naftnim derivatima.

U BIHAĆU OPTUŽENI PROVALNICI ZA „PLJAČKU STOLJEČA“

SIJASET ŽUTIH I CRVENIH KARTONA NA UTAKMICI OMLADINAC—MLADOST

Krađa „teška“ milijardu dinara

Strana 4.

Incident bez granica

● Na utakmici u Gornjoj Sanici sudija Mirko Janković iz Bosanske Gradiške dodijelio četiri crvena kartona, tri domaćim fudbalerima, a jedan gostujućem, i osam žutih kartona ● Zvaničnih izvjava ni do danas nema

Strana 11.

KAKO ĆE SE BANJALUČKI RADNI KOLEKTIVI SNABDIJEVATI ZIMNICOM?



Ako povrća i voća bude dovoljno, poruke iz radnih kolektiva su da cijene budu niže od pljačnih, garantovane i s dužim rokovima otplate

DUŽI ROKOVI OTPLATE?!

BANJALUKA, 28. avgusta - Iako je dugo vruće ljeto konačno prekinuto obilnijim kišama, banjalučke domaćice duga suša je i te kako zabrinula: kako će ove jeseni pripremiti zimnicu? Ista brigica očigledno je i u osnovnim organizacijama Saveza sindikata banjalučkih radnih kolektiva.

Danas je u Opštinskom vijeću Saveza sindikata održan sastanak upravo o organizovanom snabdijevanju zimnicom preko OOUR-a „Veleprehrana“, ali i drugih dobavljača.

Problema ima dosta. Proizvođači će sigurno koristiti posljedice suše. Još se ne zna koliko zimnice treba

i da li će se moći dovoljno nabaviti s obzirom na to da je ovogodišnji rod desetkovan. Osim toga, treba naći pare da bi se kreditirali dobavljači. Banke sredstava nemaju, a „Veleprehrana“ napominje da je veletrgovinska marža 4 odsto. S druge strane, radnici poručuju da cijene zimnice moraju biti garantovane i da se ne povećavaju u toku isporuka kao što je bilo lani. Osim toga, već sada se govori da je rok otplate od tri mjeseca prekratak i da bi neki duži rok kućni budžeti lakše podnijeli.

opširnije na 8. strani

SINDIKAT U PRETKONGRESNIM PRIPREMAMA

MNOGO POSLA

Opštinska organizacija Saveza sindikata Banjaluka nalazi se pred krupnim zadatkom — provođenjem programa pretkongresnih aktivnosti. Pretkongresna aktivnost — kako se ističe i u samom programu Opštinskog vijeća Saveza sindikata — treba da, uz kritičku ocjenu stvarnog doprinosa organizacija i organa Saveza sindikata u ostvarivanju ciljeva i zadataka društveno-ekonomskog razvoja opštine, bude podstrek za pojačane napore svih radnih ljudi u borbi za ostvarivanje Dugoročnog programa ekonomske stabilizacije, brže i odlučnije prevazilaženje teškoća i otpora.

To, kao i afirmisanje rezultata koje radnička klasa postiže u povećanju proizvodnje, produktivnosti rada i svih drugih kvalitativnih elemenata privredivanja, još više će mobilisati radne ljude za nove napore i bolje rezultate. Zbog toga će se u toku priprema za kongrese naročito pažnja posvetiti kritičkom sagledavanju, analiziranju i ocjeni konkretnog angažovanja na ostvarivanju programa

ekonomske stabilizacije, kao i aktivnostima na dogradnji sistema i odnosa u oblasti raspodjele. Pri tome se poseban naglasak stavlja na upoznavanje radnika sa suštinom Društvenog dogovora o dohotku.

U pretkongresnoj aktivnosti posebno mjesto zauzimaju zadaci u oblasti razvoja socijalističkih samoupravnih društveno-ekonomskih odnosa u udruženom radu, jačanja delegatskih odnosa i svih oblika samoupravnog odlučivanja radnika, čvršćeg dohodovnog povezivanja i racionalnijeg samoupravnog organizovanja, te zaustavljanja dezintegracionih procesa.

Radni i akcioni karakter priprema za kongrese nalaze i organizovanje najšire rasprave o nacrtima dokumenata za Sedmi kongres Saveza sindikata BiH i Deseti kongres SSJ u kojoj bi se svestrano i kritički razmotrili ovi dokumenti i dogradili u smislu konkretnijeg utvrđivanja zadataka i društvene uloge Sindikata — u skladu sa aktuelnim potrebama i interesima radnih ljudi.

Kritičkoj analizi biće podvrgnuta i po-

nuđena rješenja izmjena i dopuna statuta Saveza sindikata Jugoslavije i BiH, naročito ona koja se odnose na jedinstvo principa organizovanja i djelovanja, odnosno saradnje i koordinacije u metodu vođenja društveno-političke aktivnosti, a prije svega na jačanje mjesta, uloge i odgovornosti osnovne organizacije Saveza sindikata.

U sklopu pretkongresnih aktivnosti, kao njihov integralni dio, odvijace se pripreme, organizovanje i provođenje izbora u organizacijama i organima Saveza sindikata koje treba da podstaknu radi odgovornost svakog člana Sindikata za bolje funkcionisanje delegatskog sistema.

Prema konkretnim zadacima Opštinske organizacije Saveza sindikata Banjaluka naglašava se da bitna karakteristika rasprave o kongresnim dokumentima mora biti kritički prilaz sagledavanju stanja u vlastitoj sredini, uz afirmaciju postignutih rezultata. To će se obezbijediti kroz najšire učešće članstva — u raspravi u sindikalnim grupama, osnovnim organizacijama i konferencijama osnovnih organizacija Sindikata, organizovanjem tematskih rasprava, okruglih stolova, savjetovanja, rada u komisijama i drugim oblicima organizovanja. Ukratkno, morala bi se prevazići ranija praksa u nekim sredinama da se ukupna aktivnost završava na nivou izvršnih organa.

N. STANOJEVIĆ—FAJKOVIĆ

PRENOSIMO VJESNIK

OCJENA RADA

Iskustva prvog radnog ocjenjivanja svih komunista u SKH pokazala su da je u tom velikom poslu bilo, u najmanju ruku, suviše raznolikosti i šarenila. Dok su u nekim osnovnim organizacijama i organima SKH ocjenjivanje shvatili ozbiljno, u drugim se davanje radnih ocjena pruralo na sve načine, pa su svi komunisti ispalili najveći i najbolji radnici, a rukovodioci upravo idealni.

Budući da se već odavno u partijskom radu zaboravilo na praksu kritike i samokritike, tako je to prvo iskustvo u davanju radnih ocjena bilo za mnoge sredine nešto neobično, pa i neprihvatljivo, a to se osobito osjetilo u organizacijama koje inače imaju problema s radnom i partijskom disciplinom.

Ovo prvo iskustvo pokazalo je da se novom ocjenjivanju, što dolazi sljedećih mjeseci, kao prvi korak u izborima što počinju u OOSK, mora posvetiti više brige i obaviti temeljitije pripreme. Predsjedništvo Gradskog komiteta SKH Zagreba prošlog je tjedna govorilo o tome kako se ubuduće treba osigurati jedinstven pristup u ocjenjivanju komunista. Najvažnije je svakako da radne ocjene pokažu što se i kako radilo u OOSK, kako su se ispunjavali postavljene zadaci, jer bez analize rada nema ni pravih ocjena.

Uljepšavanje ocjena o vlastitu radu, što se najčešće događalo, sprječati će se odgovorima na određena pitanja potrebna kod davanja ocjena. Apstraktni odgovori bez konkretnih rezultata rada više se ne bi smjeli tolerirati ni na jednoj razini partijskog ocjenjivanja.

Ocjenjivanje koje počinje ove jeseni ujedno je i početak pripreme za partijske izbore koji će trajati sve do kongresa, jer — prema Kriterijima za kadrovska politika — samo radne ocjene iz osnovnih organizacija mogu biti podloga za kandidiranje budućih rukovodilaca, članova organa SKH i SKJ. Zbog toga je Predsjedništvo GK SKH Zagreba još na vrijeme počelo raspravu o poboljšanju u tom velikom partijskom preispitivanju koje počinje u osnovnim partijskim celijama, a završit će radnom ocjenom svih organa SKH na 10. kongresu SKH.

T. INDIK

UZGRED

Televizori

SLOBODNO JE VRIJEME SUVIŠE DRAGOCJENI ZA SJEDENJE ISPRED TELEVIZORA

Ovakvo, masnim slovima, počinje „Iskrina“ reklama objavljena ovih dana u štampi. Da ne bude zabune, reklamiraju se — televizori, i to oni mali, prijenosni, crno-bijeli. Umjesto nekadašnje raskoši „kinematografskih“ ekrana sve nedostupnijih koloraca, danas je jedan od osnovnih razloga za kupnju (relativno niski) cijena, piše „Večernji list“.

Napomena da se ti televizori mogu upotrebljavati i kao monitori za kompijute pokazuje kome je reklama namijenjena, kao i da „zaglupljujuća kutija“ može poslužiti i za opamećivanje. Tek će se vidjeti hoće li ovakav nesvakidašnji, ali u svakom slučaju zanimljiv način reklamiranja televizora uz istovremenu oštru kritiku TV—programa (u kojem, sugerira „Iskra“, vrijede samo sportske emisije) upaliti, ali to je u svakom slučaju još jedan povod za razmišljanje „dinastijskim“ poslenicima naših televizijskih centara.

OPOREZIVANJE IMOVINE

KAZNE ZA GLUVE

Prijava imovine građana koja podliježe oporezivanju na području prnjavorске opštine teče izuzetno sporo. Iako je posljednji rok istekao prije petnaestak dana, prema najnovijim podacima iz opštinske uprave za društvene prihode od 836 prijavljene su svega 122 garaže. Od 209 vlasnika automobila zapremine preko 1600 kubika tu obavestilo je ispunilo samo trojica. Od njih 87 koji posjeduju kuće za odmor i rekreaciju svega 34 su

prijavila posjedovanje vikendica. Nije mnogo bolja situacija ni sa poslovnim prostorom, jer je od 85 vlasnika samo 15 podnijelo prijavu. Na području opštine u privatnom sektoru ima 176 teretnih vozila, a nijedan nije ispunio obavezu.

Očito je da će kaznene sankcije, koje se kreću od hiljadu do četiri hiljade dinara, biti primjenjivane u znatno više slučajeva nego što se to moglo pretpostaviti.

B. R.

REKLI SU...

NA REDU DRUGA ETAPA

SIV već potkraj ovog meseca ulazi u još jednu, možda, bitku „svog mandata“. Na redu je primena druge etape programa ekonomske stabilizacije. Na redu je donošenje (menjanje) novih sistemskih zakona među kojima su najvažniji Zakon o društvenom planiranju i četiri zakona kojima se regulišu odnosi u razini za svetlom, dosad uvek sporni — devizni zakon. Uspe li „profurati“ ove zakone u Skupštini SFRJ i u finišu svog mandata obrnuti smer kretanja inflacije, ova bi savezna vlada triumfalno sačekala maksje izbore iduće godine (Borisav Srebić, potpredsjednik SIV-a u intervjuu nedeljniku „Danas“)

GRADEVINCI NA KOPAONIKU

SOLIDARNA POMOĆ

— Oko četrdeset majstora građevinske struke iz cijele zemlje, u septembru će, dobrovoljnim radom, žiteljima kopaoničkih sela pomagati da što bezbjednije dočekaju hladne zimske dane. Brigada zidara i tesara, koju je osnovao Savezni odbor Sindikata radnika građovinarstva Jugoslavije, radice na sanaciji objekata oštećenih radice na sanaciji objekata septembra u Domu Sindikata Jugoslavije i potom krenuti na Kopaonik. Slične akcije preduzimane su i ranije kada je zemljotres pogodio neke dijelove Slovenije i primorski dio Crne Gore.

INFORMISANJE O OMLADINSKIM AKCIJAMA

„KOMENTAR JE - KOMENTAR“

Sredstva javnog informisanja su se oduvijek trudila da svojim pogledima na ljude i pojave daju kritički ton. Međutim, i ona sama su otvorena i podložna kritici. Tako se u dogodilo da se na sastanku komisija Republičke konferencije SSO Srbije za informisanje i za dobrovoljni omladinski rad, posvećenom informisanju javnosti o ORA, čulo dosta zamjerki na pisanje o ovoj temi. Zašto su novinari „prozvani“?

Stručne službe ovih komisija analizirale su više od 50 brojeva listova „Politika“, „Politika Ekspres“, „Borba“ i „Novosti“, u kojima su tokom juna i jula objavljivani napisi o brigadistima. Analiza se svela na mjerenje dužine objavljenih tekstova, a revnosno su izbrojane i sve vrste zastupljenih novinarskih napisa. Pored ovoga, napravljena je i specijalna podjela tekstova — na one koji događaj samo bilježe na angažovane. Tako je konstatovano da je tokom ova dva mjeseca

objavljeno 146 tekstova o omladinskom radu u ovim listovima, od čega većinu (skoro 80 odsto) čine vijesti i izvještaji. Omladinci, naravno, nemaju ništa protiv vijesti, ali, ipak, vjeruju oni — komentar je komentar.

Omladinski „prvaci“, zaduženi za dobrovoljni omladinski rad, takođe zamjeraju što se prilozi sa radnih akcija vrlo rijetko objavljuju na takozvanim „udarnim“ stranama — prvoj, drugoj ili trećoj. Na ovim stranama osvanu tekstovi o radnim akcijama samo izuzetno — kada je riječ o povredama brigadista na poslu ili u slučajevima kada se nekoj radnoj akciji ukine status savezne.

Međutim, ni na pomenutom sastanku nije konkretno rečeno o čemu to nije pisano, a trebalo je, koje su to akcije omladinaca ostale nezabilježene i tako dalje. Nema ni ocjene o tome da li je 146 tekstova malo (ili mnogo), s obzirom na oskudicu hartije i na ograničenost novinarskog prostora.

Ni omladinska štampa ne bi trebalo (kao što jeste) da bude pošteđena ovakve analize. Jer, kako od dnevnih listova očekivati da pišu afirmativno o dobrovoljnom omladinskom radu, kada sama omladinska štampa prednjači u kritici brigadista. U napisima o akcijama u omladinskoj štampi preovladuju više kritičerski, a manje konstruktivni tonovi.

Šta su sami omladinci preduzeli kako bi što bolje informisali zainteresovane novinare? Kako su i sami priznali, mnogo manje od onoga što su zaista mogli. Zato nije ni bila rijetka pojava da novinari, koji posjete neku od akcija sa željom da nešto napišu, budu prepušteni sami sebi i, naravno, sopstvenim utiscima. Samo jedna turneja ovog ljeta po radnim akcijama širom Srbije, koju je Republička konferencija SSO Srbije organizovala specijalno za novinare, slaba je zamjena za čvršći kontakt sa sredstvima javnog informisanja.

Mira NIKIĆ



MIDHAT AJANOVIĆ

„GLAS“ List Socijalističkog saveza radnog naroda

Opštine osnivači: Banjaluka, Bosanska Gradiška, Čelinac, Kotor-Varoš, Laktaši, Prnjavor, Skender-Vakuf, i Srbac.
Izdaje i štampa NIGRO „Glas“ Banjaluka, Ulica AVNOJ-a 93.

Predsjednik Poslovnog odbora NIGRO „Glas“ Edhem Čizmić

Direktor i odgovorni urednik Nebojša Radmanović

Uređuje Redakcijski kolegij: Mirko Kisjan, (banjalučka hronika) Emin Krkić, (popodnevni desk) Tomo Marić, (sport), Miloš Milinović (Bosanska krajina), Arif Sinica (tehnička redakcija), Sabira Piragić (desk), Nada Puvačić (kultura), Nebojša Radmanović (direktor i odgovorni urednik), Fadil Smajić (hronike), Dragiša Spremo (Nedjeljni Glas).

Novinski savjet lista „Glas“ Ivan Andrić, Nusreta Borić (predsjednik) Edhem Čizmić, Milenko Čerketa, Jovo Kerkez, Radojka Kurzmanović, Predrag Lazarević, Oto Marušić, Islam Mehdić, Branko Pivašević, Nebojša Radmanović, Grozda Regodić, Nenad Trifunović, Franjo Vardić.

Prvi broj „Glasa“ izašao je kao organ NOP-a za Bosansku krajinu u Župici kraj Drvara, 31. jula 1943. godine. Poslije oslobođenja „Glas“ izlazi u Banjaluci kao organ Oblasnog narodnog fronta do juna 1951. Od IX 1953. izlazi kao organ SSSR pod imenom „Banjalučke novine“, a od 29. novembra 1955. pod imenom „Krajiške novine“. Od 13. maja 1963. list ponovo izlazi pod imenom „Glas“. Ukazom Predsjedništva SFRJ od 19. jula 1968. „Glas“ je odlikovan Ordenom zasluga za narod sa srebrnim zrcama. Od 8. februara 1983. „Glas“ izlazi kao dnevni list.

OBILJEŽAVANJE DANA KOMUNA

MRKONJIĆ—GRAD

INVALIDIMA
KUĆE SOLIDARNOSTI

MRKONJIĆ—GRAD, 28. avgusta - Svečanom skupštinom opštine Mrkonjić-Grad je danas obilježio 44-godišnjicu svog prvog oslobođenja i Dana komune. Referat o poslijeratnom razvoju mrkonjičkog područja podnio je Slavko Kobuz, predsjednik Skupštine opštine.

Na svečanoj sjednici su uručena priznanja Predsjedništva SFRJ najistaknutijim pojedincima. Orden rada sa zlatnim vijencem uručio je Jovi Macanović a Orden zasluga za narod sa

srebrnom zvijezdom Jovici Bačiću i Mirku Miliću. Orden rada sa srebrnim vijencem dobio je pet građana, Medalju zasluga za narod jedno lice a Medalju rada pet građana. Najveće opštinsko priznanje - 28-avgustovska plaketa, uručena je Milenu Elemiji, Vladi Lisići, planinarskom društvu „Lisina“ Slobodanu Savanoviću i Bošku Tešanoviću, dok je diplome Skupštine opštine primilo 35 građana. Uručena su i priznanja OK SSRN Mrkonjić-Grad. Srebrne značke s poveljom primilo je 13 pojedinaca, jedna

mjesna zajednica, jedna podružnica SSRN i jedan OOUR.

Na svečan način je u krugu Tvornice vijaka Mrkonjić-Grad predano na upotrebu novosagrađeno skladište za gotove proizvode sa prostorom od 1500 kvadratnih metara. Ipak, najviše radosti osjetili su teški invalidi Milorad Kojić, Kovičević, i Mile Malešević, jer su im u mrkonjičkom naselju Podorugla uručeni ključevi kuća solidarnosti, za njih građenih.

L.S.

ŠIPOVO

Priznanja zaslužnim

ŠIPOVO, 28. avgusta - Danas su stanovnici Šipova obilježili Dan komune i 44-godišnjicu otkada je ovo mjesto u prošlom ratu bilo prvi put oslobođeno. Na svečanoj sjednici skupštine opštine predsjednik Nikola Kokošar je podnio prigodan referat o poslijeratnom privrednom razvoju ovog područja. Priznanje 28-avgustovsku plaketu Skupštine opštine primilo je 18 kolektiva i 12 pojedinaca. Najistaknutijim pojedincima i kolektivima uručeno je i 35 diploma. Priznanje OK SSRN Šipovo - srebrnu značku sa

poveljom za društvene i radne aktivnosti primila su 32 pojedinca i radna kolektiva.

U sklopu obilježavanja Dana komune od petka će početi dvodnevni marš mladih pod nazivom „Tragom bataljona Iskra“ od rodnog mjesta Sime Šolaje Pijave do Kupresa - mjesta pogibije ovog narodnog heroja. Za prvi septembar je predviđeno otkrivanje spomen-biste narodnom heroju i istaknutom revolucionaru ovog kraja Milanu Iliću u njegovom rodnom selu Pribjeljici.

L.S.

U LAKTAŠIMA SE NASTAVLJA GRADNJA VODOVODA

DOGOVOR
GASI ŽEĐ

● Već danas treba da počne gradnja pumpne stanice kako bi do 20. septembra na postojeći rezervoar bio priključen još jedan bunar za snabdijevanje vodom

LAKTAŠI, 28. avgusta - Mještani Laktaša skoro mjesec dana svakodneвно ostaju bez vode po četiri i više sati zavisno od količine vode u rezervoaru vodovoda. Redukcija zadaje glavobolje stanovništvu, ali i nanosi štete ovdašnjoj privredi. Valja naglasiti da ovakvo stanje neće promijeniti ni kišni period. Kapacitet laktaškog vodovoda je svega sedam litara u sekundi, a u normalnim okolnostima iznosi je 14 litara, te će redukcija potrajati.

Ovakva situacija podstakla je mjesne zajednice. Izvršni odbor Skupštine opštine i brojne druge subjekte da nađu hitnija rješenja. Ranije je planirano da se na laktaškom vodovodu u ovoj godini

uradi prva faza - novi potisni cjevovod. No, teško stanje u snabdijevanju vodom uslovi je da se krene dalje od toga. Tako već sutra treba da počne izgradnja pumpne stanice i drugi radovi kako bi do 20. septembra na postojeći rezervoar bio priključen i još jedan bunar za snabdijevanje vodom.

Na ovaj način obezbijediti bi se 35 litara vode u sekundi što je po računnicama dovoljno da riješi brige Laktašana u narednih pet godina. Valja naglasiti da će izgradnja ove faze vodovoda pomoći i ovdašnja privreda kojoj je i te kako stalno u situaciji normalizuje.

B. DAVIDOVIĆ

POSLOVANJE BOSANSKOKRUPSKO PRIVREDE

PROIZVODNJA U PORASTU

BOSANSKA KRUPA, 28. avgusta - Industrijska proizvodnja na području bosanskokrupske komune u prvih šest mjeseci bilježi porast za 18 odsto u odnosu na isti period prošle godine, a posebno se osjeća povećanje proizvodnje u preradi metala.

Tvornica za preradu žice, koja posluje u sastavu „Krajinametal“ iz Bihaća i OOUR za servisiranje drumskih vozila u sastavu „Goše“, posebno postižu dobre poslovne rezultate.

B.V.

U NEDJELJU POVODOM 44-GODIŠNICE FORMIRANJA KARANSKOG BATALJONA

NARODNI ZBOR

● U okviru obilježavanja godišnjice bataljona predviđeno je da se preda na upotrebu asfaltna saobraćajnica od Karana do Knežice, čime se znatno skraćuje putna veza sa cestom Dubica - Prijedor

PRIJEDOR, 28. avgusta - Legendarni Karan u herojskoj Kozari u nedjelju će ponovo biti zborno mjesto ratnika, građana i omladine ovog dijela Potkozarja. Tom prilikom će se obilježiti 44-godišnjica formiranja čuvenog Karanskog bataljona koji je dao ogroman doprinos pobjedi nad fašizmom. Pod komandom proslavljenih vojskovođa Ivice Ratka Marušića i Zarka Zgonjanina, borci ove jedinice izveli su blizu 60 akcija, među kojima i napad na oklopni voz, miniranje vijadukta na Volinji i likvidacija neprijateljskih uporišta u Dobrljnu, Svodni i Brežićanima.

U partijskoj bazi na Karanu početkom 1942. godine formiran je Sreški komitet Komunističke partije Jugoslavije za Bosanski Novi, a godinu dana kasnije i Sreški narodnooslobodilački odbor za Prijedor. Ova proslavljena jedinica dala je 15 narodnih heroja i 16 generala Jugoslovenske narodne armije.

Kako je danas saopšteno, u okviru ove svekovine na Karanu će se održati veliki narodni zbor kojem će prisustvovati oko 10 hiljada radnih ljudi i građana prijedorske, bosanskodužičke i bosanokonovske opštine.

Svi su izgledi da će u nedjelju biti pušten u saobraćaj put Karan-Knežica u dužini od četiri kilometra i most r.č. Krivoj rijeci. Time će se sa sadašnj put do Karana skratiti za dvadesetak kilometara.

Z. ĐURIĆ

BRATIMLJENJE MJESNIH ZAJEDNICA MELINA I TEREZINO POLJE

Potvrda
saradnje

SKENDER—VAKUF, 28. avgusta - Stanovnici Mjesne zajednice Melina kraj Skender-Vakufa uveliko se pripremaju da u subotu toplo i na svečan način dočekaju svoje goste iz Mjesne zajednice Terezino polje kraj Virovitice. Predviđeno je da se na svečanosti sjednici Skupština Mjesne zajednice Melina obavi bratimljenje mjesnih zajednica Terezino polje i Melina.

Predsjednik Skupštine Mjesne zajednice Melina Stipan Aščić kaže:

- Bratimljenje Meline i Terezino polja, potvrđuje se višegodišnju saradnju stanovnika ovih krajeva. Mi smo našim prijateljima iz Terezino polja posebno zahvalni za razumijevanje i topao doček naših ovčara prilikom njihovog zimskog odlaska u Podrinje.

Povodom bratimljenja mjesnih zajednica predviđeno je da se podijele i priznanja najzaslužnijim pojedincima za dobro ostvarenu saradnju.

Z. KOPANJA

SARADNJA „PLANTAŽE“ S KOOPERANTIMA

MALO IZ
MALIH
VOČNJAKA

BOSANSKA GRADIŠKA, 28. avgusta - Radna organizacija „Plantaže“ ima na bosanskoogradiškom i srbačkom području 95 kooperanata, vlasnika malih voćnjaka. S obzirom na to da je većina u stanju punog roda, vjerovalo se da će kooperanti isporučiti oko 130 vagona voća. Vremenske neprilike su, međutim, ostavile dubok trag u malim voćnjacima. Zato u „Plantažama“ ne očekuju više od 30 vagona voća iz malih voćnjaka. Biće to samo jabuka i krušaka, jer se od kooperanata neće dobiti ni kilogram šljive „stenlejka“, jer nije rodila.

J.D.

KOLEKTIV BOSANSKODU-
BIČKE OPŠTINE „KOZARA“
ODLUČIOGRADI SE
13 STANOVA

BOSANSKA DUBICA, 28. avgusta - Radna organizacija „Šipad-Kozara“ iz Bosanske Dubice, sa oko 1300 zaposlenih, ovih dana je donijela jednoglasnu odluku da počne izgradnju objekta sa 13 stanova. Ova radna organizacija je prilikom nedavne dodjele od Samoupravne interesne zajednice za stambenu izgradnju dobila svega četiri stana. To miukom pogledu ne može pokriti njene potrebe. M.D.

ZABILJEŽENO U CAZINU

KAO DA ČEKA
MUZEJ

CAZIN, 27. avgusta - Nakon nedavno objavljene informacije iz Zavoda „Crvena zastava“ u Kragujevcu da prestaje proizvodnja popularnog „fice“, mnogi su se s pravom zapitali, a šta sad?

Ovaj „fiat 750“, parkirani na jednom kazinskom parkiralištu, neispravan je što potvrđuju njegovi točkovi, a vlasnik ne želi da ga popravlja kao da je ranije stvatio parolu „fičo u muzej“.

S.S.

BOSANSKI PETROVAC

UKINUTO
VANREDNO
STANJE

BOSANSKI PETROVAC, 28. avgusta - Na današnjoj sjednici Društveno-političkog vijeća SO Bosanski Petrovac ukinuto je vanredno stanje koje je bilo uvedeno zbog suše koja je u ovim krajevima trajala tri mjeseca. Petrovčani su zahvalili Ključu, Sarajevu, Banjaluci, Cazinu, Prijedoru, Bihaću, Titovom Drvaru i Velikoj Kladuži na pomoći koja im je pucivana. Istaknuta je i značajna pomoć „Glasa“ koji je, informišući o teškoj situaciji u sušom pogodojenoj komuni, doprinio da posljedice budu manje.

Napokon je proradio ovdašnji vrtić, normalizuje se rad zdravstvene službe, jednom riječju Bosanski Petrovac, se vraća uobičajenoj svakodnevnici koja je posljednjih mjeseci bila narušena.

Inače, ovdje je cisternama prevezeno oko pet miliona litara vode, a ukupan trošak je 10 miliona dinara.

M.P.

NOĆ SA BOSANSKOGRADIŠKIM INSEKTORIMA I MILICIONERIMA

Priča se ponavlja

BOSANSKA GRADIŠKA - 28. avgusta - Sa ovdašnjim milicionerima i inspektorima dovoljno je provesti nekoliko noćnih sati da bi se shvatila složenost posla, nametnuta onom drugom stranom života zvanom: javno mjesto. Razlog su, valjda zbog ove inflacije, simbolične kazne koje su najmanje stvar milicionera i inspektora, jer slovo zakona je takvo. U vrijeme protoka ogromnog novca koja hiljada dinara neće „općiti“ krivca.

Takva se predstava mogla steći u noći 23. na 24. avgusta kada su inspektori i milicioneri obilazili dio Liječva, polja, a uzgred se čula i pokoja priča iz iskustva. Samo što nas je noć „uzelja pod svoje“ nadosmo se u romanovačkom kafani „Zmijanac“. Domaćin je za nedane goste priredio lijep prijem, što je, kako rekoše službeni lica, rijetka pojava u ugostiteljskim objektima. Već rutinska kontrola finansijske bilježnice pokazala onaj „biser“ mnogih ugostitelja, a to je prikriveno prometa. Za 22. avgust prodana su samo tri piva i nekoliko sokova, jer tako knjige govore. Sve je tu jasno, ali sud traži dokaze za sumnju, što je vrlo teško. U „Zmijanju“ cijena piva je 120, ali se „za one dolje u opštini“ knjizi kao da je 100 dinara, da bi porez bio manji. Tu se vlasnik upleo u mrežu obmane, pa će pričeti kao na kaznu.

Slijedeća „stanica“ bila je kafana „Posljednja šansa“ u Vakufu. Za vlasnika rekoše da je mlad momak, pa radije ode u „život“ nego što ga zanima biznis na početku vikenda. Po obilježenoj prometu ispada da Vakufčani malo piju pivo, pa ako bi se sudilo po toj knjizi, onda bi im valjalo dati jednu od medalja. Nema se šta više ni piti“, kaže njih nekoliko u kafani, jer je povrće „izgorjelo“.

Idući dalje kroz Liječve polje milicioneri pričaju o

● Po liječvanskim kafanama s patrolom SUP-a Bosanska Gradiška ● Ili se malo pije ili gostioničari pazak lažno prikazuju

kockanju. Igra se u toliko novca da zastane dah, a one sitne je lako „potušiti“. Jer, ako nekoliko hazardera stavi u džep po hrpu novca, onda se ništa ne prepušta slučaju. Organizuju se straže, a u mjesnim zajednicama kao da su mnogima flasteri na ustima. Mnogo je čega podvedeno pod „strogo pov“, a ima i ona „šta me briga“. Bude ipak otkrivenih kockara, ali koja hiljada dinara za kaznu nije nikome izbila keca iz ruke. Putujući kroz Liječve polje stigomost u ugostiteljski radnju „Zavičaj“ u Trošeljima. Zadatak inspektora je bio da se kontrolišu plaćeni računi. Od prvog gosta zatražiše, i to sa iznjenjenjem račun, a on odgovori: „Ja kafanske račune ne pokazujem ni ženi, a vama nisam dužan. A kakav sam ja laf ako konobarici ne „nabacim“ deset ili petnaest ljada, zašta mi tako ne može niko ni tražiti“. Ovdje je takođe promet neobično mali, pa bi se prije reklo da se u „Zavičaju“ održavaju sjednice društva za borbu protiv alkoholizma. Štaviše, vlasnik radi na svojoj šteti, jer ima pravo na cijenu piva od 120 dinara, a ona je 20 dinara niža. Kaže da nije bio cjenovnik iz Banjaluke, te da ne želi imati posla sa inspektorima.

Mogli smo otići bilo gdje, kažu milicioneri Rajko Zvonar i Stojan Bogojev te inspektor Bogdan Trninić: Stojan Blagojević slično bi se našlo A i da za koju sedmicu krenemo istim putem ne bi bilo naročite razlike u kontroli, jer se priča ponavlja.

J. ĐAKIĆ

PETOČLANA GRUPA KOJA JE OTKRIVENA U BOSANSKOM PETROVCU
KRALA JE SVE ŠTO JOJ JE DOLAZILO POD RUKU

Od alata do stereo-uređaja

● **Prema onom što je dosad utvrđeno ukradene stvari su vrijedne oko osam miliona dinara** ● **Kralj u Bosanskom Petrovcu, Kninu, Karlovcu, Bihaću, Bosanskom Novom, Cazinu, Sanskom Mostu, Mrkonjić-Gradu i Ključu** ● **Kako su pojedinci iz „Noviteta“ i „Bosnaplasta“ potkradali svoje kolektive** ● **Zaposleni se zgražavaju**

BOSANSKI PETROVAC, 28. avgusta - Nove pojednosti o otkrivanju velike krađe u Bosanskom Petrovcu i početku istrage koja se vodi i dalje uzbuđuju mještane u ovom kraju.

Zamjenik okružnog javnog tužioca u Bihaću podnio je zahtjev Okružnom sudu za provođenje istrage protiv Hamdije Mucića, zvanog Dovani (32), Sakiba Muhica, zvanog Vuk (46), Teofika Terzića, zvanog Tuborg (30), Huse Mehulica, zvanog Frenk (33) i Mesuda Bašića, zvanog Mesko (28).

Prema onome što smo danas saznali u SUP-u Bosanski Petrovac grupa nije „radila“ samo u svom gradu. Proširili su područje i na Knin, Karlovec, Bihać, Bosanski Novi, Cazin, Sanski Most, Mrkonjić-Grad i Ključ. Kralji su iz radnih organizacija, mehaničarskih radnji, ugostiteljskih objekata, stanova, vikendica automobila... Kao što nisu birali odakle će krasti, tako su i odnosili sve što im je dolazilo pod ruku. Kralji su aluminijumske, bakarne i mesingane komade, nedoradeno platno, mehaničarski i bravarski alat, električne aparate (bušilice, brusilice, motorne pile, blanjalice), aparate za zavarivanje, plinske boce, radio-aparate, kasetofone, muzičke linije, stereo-uređaje, video-rekordere, auto-gume, diferencijale za vozila...

SARADNJA SA GRADONIMA

Prema onom što je dosad otkriveno vrijednost ukradenih stvari se procjenjuje na oko osam miliona dinara. Radnici SUP-a Bosanski Petrovac u saradnji sa operativnim radnicima iz Ključa su napravili potez koji je zaista za svaku pohvalu. Stali su na put organizovanju grupe spremnoj da krađe i provlači. Interesantno je da među predmetima koji su otkriveni u nekim skrovištima ima i onih koje su njihovi vlasnici posljednji put vidjeli prije godinu,

godinu i po dana. U SUP-u Bosanski Petrovac ističu da su im veliku pomoć u razotkrivanju grupe pružili i radnici „Noviteta“ i „Bosnaplasta“

Zgrauo se Bosanski Petrovac kada se proširila vijest o otkrivanju grupe kradljivaca. U ovom kraju se, naime, ne pamti da se na tako organizovan i bezobziran način narsalo na društvenu imovinu.



Teško je bilo radnim ljudima „Bosnaplasta“ kad su vidjeli da njihove dojučerašnje radne kolege - krađu

Hemko Hujčić, direktor Radne organizacije „Novitet“, kaže:

„Sigurno je da je našim radnim ljudima u ovom kolektivu teško palo kada su vidjeli da ih potkrada čovjek koji prima lični dohodak za to da čuva društvenu imovinu. To je naišlo na žestoku osudu zaposlenih, koji su vrijednim i poštenim radom došli do rezultata kojima se možemo ponositi.“
Saznajemo da je Teofiku Terziću, portiru u „Novitetu“, koji je za vrijeme rada u trećoj smjeni otvarao kapiju na magacinu i omogućavao da se proizvodi tovari u automobil Hamdije Mucića, svojevremeno odobren kredit za izgradnju kuće. Eto kako je odgovorio na razumijevanje i solidarnost svojih radnih drugova.

VIDJELI SMO SVOJIM OČIMA

U kradi metalnih dijelova iz „Bosnaplasta“ učestvovala su i dva radnika ovog kolektiva: Huse Mehulić i Mesud Bašić. Njih su na

djelu uhvatile kolege sa radnog mjesta, koje nisu prezale ni od čega da bi spriječile krađu onog što teško mukom proizvode.

„Sve smo vidjeli svojim očima. Znali smo da će te noći doći, pa smo se između 19. i 20. avgusta sakrili u krugu radne organizacije. Nisu nas primijetili. Došli su počeli da iznose metalne dijelove koje mi proizvodimo, a od kojih se prave tavanske stepenice. Da čovjek ne vidi svojim očima, gotovo da ne bi povjerovao da s toliko drskosti ali i organizovanosti, koje nije za podcjenjivanje, mogu kralji. Sve se lo pripremalo u toku radnog vremena. Trpalo se u gađe, a onda po uhođanoj šablonu i dogovoru iznosilo napolje, kaže Mirko Marčeta.

Radnici službe javne bezbjednosti otkrili su više skloništa u

stanovima, u obližnjim šumama i na drugim skrovištima. Iz tih skrovišta je roba kasnije odlazila do kupaca. Kradljivci su je često prodavali u besjercijev. U kolektivima iz kojih se kralo poe svoje komisije uzburano rade kako bi se napokon spravili papiri i vidjelo koliko je u stvari ukradeno. Istraga je u toku, pa bi uskoro trebalo da se znaju novi detalji o konačnom broju učesnika u ovoj organizovanoj krađi, a biće poznata i suma koju su na nezakonit način prisvojili.

Dok se cijala bosansko-petrovačka komuna brinula i nastojala da ublaži teškoće koje je donijela tromjesečna suša, lopovi su gledali na krađu kao na posao. Ljudi su gledali u nebo nadajući se da će pasti kiša, a kradljivci čekali pomorčinu kako bi što lakše ostvarili svoje namjere. Sada je na krađi stavljena tačka, a za svoja nedjela počinioce će odgovarati.

A. KASIPOVIĆ
M. PETROVIĆ

U SUDARU „GOLFA“ I CISTERNE SPRIKOLICOMNA
PUTU PRNJAVOR — DERVENTA

ČETVORO MRTVIH

BANJALUKA, 28. avgusta — Četiri lica izgubila su život u teškoj saobraćajnoj nesreći koja se dogodila juče oko 18,30 sati na magistralnom putu Prnjavor — Derventa u Donjim Smrčćima. To su Čazim Čatić (44) iz Bosanske Gradiške (vozač „golfa“) i njegovi saputnici: supruga Milica (37), Dordo Radenović (48) iz Nove Topole, i Sejo Mešinović (57) iz Rovina, kod Bosanske Gradiške.

Iz zasada neutvrđenih razloga došlo je do direktnog sudara „golfa“ BL 101-705 i cisterne sa prikolicom JKC 176-70 (vlastništvo ATP „Vrbas“ Jajce) kojom je upravljao Željko Vurgen (30) iz Jajca.

Istražni postupak o uzrocima ove nesreće je u toku.

M.D.

DELEGATSKO PITANJE ZARIJE MARTINOVIĆA UPUĆENO SIV-U

ŠTA SE DEŠAVALO U DIREKCIJI ZA REZERVE?

● **Delegat u Skupštini Jugoslavije je tražio odgovor na pitanje: zašto SIV nije preduzeo sve neophodne mjere da se primopredaja dužnosti između starog i novog direktora izvrši u skladu sa zakonom i poslovnim moralom našeg društva, zašto nije omogućeno da novo rukovodstvo normalno obavlja dužnosti i hoće li biti pokrenuta odgovornost protiv pojedinaca, te da li je bilo zloupotreba u direkciji**

BEOGRAD, 28. avgusta (Tanjug)

— Povodom tragičnog događaja u Saveznoj direkciji za robne rezerve delegat u Skupštini Jugoslavije Zarija Martinović uputio je nekoliko pitanja Saveznom izvršnom vijeću.

Delegat Martinović je, između ostalog, pitao zašto SIV nije preduzeo sve neophodne mjere da se primopredaja dužnosti između starog i novog direktora izvrši u skladu sa zakonom i poslovnim moralom našeg društva? Zatim, zašto nije omogućeno novom rukovodstvu da normalno obavlja poslove? Šta se čini da se situacija stabilizuje i hoće li biti pokrenuta odgovornost protiv pojedinaca koji su bili dužni da poštuju zaključke Saveznog vijeća i Saveznog izvršnog vijeća? „Delegat Martinović se uz to, interesovao da li je bilo zloupotreba u direkciji u cilju pribavljanja lične materijalne koristi“

Odgovarajući pismeno na pitanja delegata Zarije Martinović Savezno izvršno vijeće je naglasilo da je odmah poslije donošenja zakona o osnovama sistema robnih rezervi i o saveznim robnim rezervama donijelo odluku kojom je utvrđen način sprovođenja odgovarajućih odredaba zakona.

Rukovodioci radnici obje ukinute direkcije razriješeni su dužnosti, a stariješina nadležnog saveznog organa staro se o izvršenju ovih odluka Saveznog izvršnog vijeća. Radnici ukinutih saveznih direkcija raspoređeni su na odgovarajuće poslove i zadatke, a određenim rukovodiocima radnicima povjerenje je vršeno odgovarajućim poslovima do završetka postupka za postavljanje direktora direkcije, odnosno do donošenja akta o sistematizaciji zadataka i poslova.

Za direktora novoobrazovane Savezne direkcije za robne rezerve postavljen je drug Dušan Papić, koji je ovu dužnost preuzeo od 15. februara ove godine i, po ocjeni stariješine nadležnog saveznog organa, vrlo uspješno otpočeo rad na obavljanju poslova i zadataka koje su mu povjerenje.

Direktor bivše Savezne direkcije za rezerve industrijskih proizvoda Momčilo Vlahović odbio je prijem rješenja o razriješenju koje je stariješina nadležnog saveznog organa pokušao lično da mu uruci. Nakon toga, rješenje o razriješenju dostavljeno mu je poštom.

Pošto Momčilo Vlahović nije napustio kancelariju niti predao dužnost novom direktoru, stariješina nadležnog organa donio je marša 1985. godine rješenje kojim je naloženo da se komisijski, uz prisustvo i saglasnost bivšeg i novog direktora, izvrši popis i preuzimanje dokumenata, ali je Momčilo Vlahović odbio prijem i ovog rješenja. U vezi sa ovim, sa Momčilom Vlahovićem je obavljeno više razgovora tokom kojih mu je ukazano na nepriljubljenost

njegovog postupka. O tome je obavješteno i odgovarajuće radno tijelo Saveznog izvršnog vijeća, kao i odgovarajuće radno tijelo izvršnog vijeća Skupštine Socijalističke Republike Crne Gore.

U tim razgovorima Momčilo Vlahović je isticao da je nepravedno razriješen i da smatra da je on trebalo da bude postavljen za direktora novoosnovane Savezne direkcije za robne rezerve i da je u vezi s tim uputio predstavke odgovarajućim organima i tijelima u Federaciji i Crnoj Gori. Medutim, u toku izvršene konsultacije oko izbora novog direktora, SR Crna Gora je podržala prijedlog za izbor Dušana Papića za direktora Savezne direkcije za robne rezerve.

Kako sve ove poduzete aktivnosti nisu dale odgovarajuće rezultate, a prisustvo Vlahovića u svojoj bivšoj kancelariji negativno uticalo na stanje, a dijelom i odnose u direkciji, donijeto je novo rješenje kojim je obrazovana komisija da zapisnički preuzme dokumentaciju koja se nalazila u kancelariji koju je koristio Momčilo Vlahović ali ovoga puta bez obzira na njegovo prisustvo i saglasnost.

Narednog dana, poslije izvršenja naprijed navedenog rješenja, Momčilo Vlahović je došao u prostoru direkcije, susreo se u prisustvu dvojice članova komisije obavio razgovor sa direktorom direkcije, a nakon toga odigrao se tragičan događaj koji je poznat.

Prema tome, preduzete su odgovarajuće mjere od strane nadležnog saveznog organa da se obezbijedi izvršavanje zakona i odluke Saveznog izvršnog vijeća, kao i aktivnosti da se u skladu sa zakonom na human način riješe i svi kadrovski problemi.

Kontrola nadležnih organa po konkretnim i pojedinačnim poslovima je u toku. Do sada je Služba društvenog knjigovodstva za nepravilnosti u poslovanju podnijela prijavu za privredni prestup protiv odgovornih lica, među kojima je i direktor ukinute Savezne direkcije za rezerve industrijskih proizvoda Momčilo Vlahović, zbog neovlaštenog zaključivanja i realizacije ugovora sa Željezarnom Nikičko kupovini - izgradnji jednog objekta za smještaj i čuvanje rezervi tečnog naftnog gasa. Okružni javni tužilac je pokrenuo postupak za privredni prestup protiv Momčila Vlahovića, koji je u toku. Služba društvenog knjigovodstva će 2. septembra ove godine nastaviti pregled poslovanja u 1984. godini.

Da bi se premostilo sadašnje stanje, Savezno izvršno vijeće je u skladu sa zakonom i svojim ovlaštenjima, do postavljanja novog direktora, ostavilo zamjenika Saveznog sekretara za tržište i opšte privredne poslove da obavlja tekuće poslove direktora Direkcije.

ZBOG IZAVANJA NACIONALNE I VJERSKE MRŽNJE U TIVTU

● **Po 30 dana zatvora dobili sveštenici Franjo Erelis, rodom iz Teslića i Mato Vlahović, rodom iz Doboja**

TIVAT, 28. avgust (Tanjug) — Zbog izjavljivanja nacionalne i vjerske mržnje dvojici katoličkih sveštenika Franju Erelisu, rodom iz Teslića i Matu Vlahoviću, rodom iz Doboja opštinski sud je prekršaje u Tivtu kaznio sa 30 dana zatvora.

KAZNJENI KATOLIČKI SVEŠTENICI

Vlahović je nastanjen u Tivtu, a 20. jula ove godine, zajedno sa Erelisom, koji živi i radi u Zagrebu, nije dozvolio grupi domaćih turista iz SR Srbije da posjeti kulturno-istorijske spomenike na ostrvu Sveća Gospa, u tivatskom zalivu. Zabranjujući ulaz, dvojica katoličkih sveštenika su, istovremeno otvorenim neprijateljskim istupanjem negirali

postojanje Jugoslavije, a ostrvo Sveta Gospa, proglasili teritorijom „hrvatske države“.

Kako je danas saopštio Sekretarjat za unutrašnje poslove u Tivtu, Erelis i Vlahović nalaze se od prošle subote u zatvoru, a protiv njih će biti podnijeta i krivična prijava.

U BIHAĆU OPTUŽENI PROVALNICI ZA „PLJAČKU STOLJEĆA“

KRAĐA „TEŠKA“ MILIJARDU DINARA

● **Pored trojice provalnika Aziza Porčića, Edhema Muminovića i Branka Krilića, pred Velikom krivičnim vijećem Okružnog suda u Bihaću naći će se i njihov pomagač Usnija Bešlićević, te Ibrahim Voljić i Dursuma Huskić**

BIHAĆ, 28. avgusta - Zamjenik okružnog javnog tužioca u Bihaću Jusuf Junuzović, podnio je tužbu protiv Aziza Porčića (28) iz Bjeleja kod Bosanskog Petrovca, zaposlenog u OOUR-u PTT saobraćaja kao dostavljač telegrama, Edhema Muminovića (44) zvanog Edo, molera u GRO „Izgradnja“ u Bihaću i Branka Krilića (35) zvanog Dostin, nezaposlenog radnika iz Bihaća, zbog provalnih krađa. Branko Krilić je 13 godina proveo iza rešetaka zbog većih provalnih krađa. Tek što je (prošle godine) stigao sa izdržavanja kazne iz KPT Zastarica, on se ponovo upustio u avanturu. Ipak, po svemu sudeći u ovoj provali i krađi stoljeća „mozak“ je bio poštar Aziz Porčić. On je kao raznosilac telegrama osmatrao provalnike i pravio plan kako će zajedno sa svojim kompanjonima da ih obje. U svojoj tužbi se navodi da su Muminović i Krilić zajedno izvršili 15 provalnih krađa, a Porčić i Muminović sami još po sedam. Ukradenu robu su vozili putničkim vozilom „Vartburg“, vlasništvo Aziza Porčića. Kralji su sve što im je dolazilo do ruku: prehrambene i tekstilne proizvode, tehničku robu, trazistore, radio-aparate, bušilice, motorne pile, kafu,

deterđent i ostalo. Provalne krađe su vršili u Bihaću, Bosanskom Petrovcu, Bosanskoj Krupi, Velikoj Kladištu, Zazniju, Donjem Lapcu, Titovoj Korenici, Slunju i Vojnicu. Zabilježeno je da su provalnici samo u toku jedne noći ukrali robu u vrijednosti od milion novih dinara. Na taj način pretpostavljaju se da su oni društvenu zajednicu i građane oštećili za iznos veći od 10 miliona novih dinara.

Provalnicima je pomogao poslovođa prodavnice „Sloboda“ broj 35 iz Dvora na Uni u Bihaću Husnija Bešlićević. On je ukradenu robu uskladištavao u prodavnici i uvrštao je među legalnu i na taj način stvar je „stimala“.

Takode, na optuženičkoj klupi naći će se Ibrahim Voljić, privatni ugostitelj iz Orašca, koji je kupovao robu iako je znao da je ona ukradena. Pred sudom će odgovarati i konobarica Dursuma Huskić zbog otuđivanja tuđih pokretnih stvari. Naime, šestootkrivljena je u privatnoj gostionici „Veseli Bosanac“ u Pokoju kod Bihaća iz kaputa Serfika Muhica uzela 30.000 dinara, a kaput je dala Branku Kriliću, koji je iz džepa za sebe prisvojio još 150.000 dinara. Ova provalnička krađa stoljeća će se uskoro naći i pred Velikom krivičnim vijećem Okružnog suda u Bihaću. Tada će se utvrditi koliko je stvarna vrijednost ukradene robe. Bez sumnje je da je ovo najveće sadašnja provalnička krađa u zapadnom dijelu Bosanske Krajinje. Zato je i razumljivo što za suđenje provalnicima i njihovom pomagaču u Bihaću i okolini vlada veliko interesovanje.

D.M.

UKRATKO

JUGOSLOVEN-
SKA VOZILA
MALEZIJI

KUALA LUMPUR, 28. avgusta (Tanjug) — Jugolinijim brodom „Crikvenica“ u Maleziju je dopremljeno 78 privrednih vozila proizvedenih u fabricama „FAP—Famosa“ 61 kamionkiper, 12 cisterni za vodu i gorivo i pet autobusa. Vozila će koristiti beogradski „Energo-projekt“ na gradilištu dionice puta Kuala Lumpur—Singapur.

Doprema ovih vozila u Maleziju predstavlja, u stvari, izvoz, jer se prilikom sklapanja ugovora sa „Energo-projektom“ investitor obavezuje da će platiti i opremu upotrijebljenu na gradilištu puta.

ZAVRŠNI
RZGOVORI S
MINISTROM
ZDRAVLJA
TAJLANDA

BEOGRAD, 28. avgust — Član SIV-a i predsjednik Saveznog komiteta za rad, zdravlje i socijalnu zaštitu dr Đorđe Jakovljević vodio je danas završne razgovore sa ministrom zdravlja Kraljevine Tajland dr Marutom Bunagom. Najviše riječi je bilo o bilateralnoj saradnji u oblasti zdravstva, farmacije i medicinske nauke, kao i o nekim pravcima buduće saradnje Jugoslavije i Tajlanda u ovim oblastima.

KORICA
RAZGOVARAO SA
PADRONOM

BEOGRAD, 28. avgusta — Član SIV-a i savezni sekretar za tržište i opšterivredne poslove Siniša Korica razgovarao je danas sa predsjednikom Nacionalnog komiteta za turizam Kube Hoze Luis Padronom, koji boravi u SFRJ u prijateljskoj i radnoj posjeti. U razgovoru je bilo riječi o jugoslovensko-kubanskoj saradnji u oblasti turizma. Obostroano su konstatovane mogućnosti razvijanja i unapređenja ove saradnje.

NORMALAN
PROGRAM
NIGERIJSKOG
RADIJA

NIAMEJ, 28. avgusta — Kako javlja Frans pres, nigerijski radio-stanice emituju od jutros redovan program. Emisije radija bile su juče zamijenjene vojnom i ozbiljnom muzikom koju su svakih pola sata prekidala saopštenja oficira koji su vojnim putem preuzeli vlast za sada nema nikakvih drugih izvještaja o situaciji u zemlji. Telefonske i teleks-veze sa Nigerijom i dalje su u prekidu.

PREKINUTI
MEĐUKOREJSKI
RAZGOVORI

PJONGJANG, 28. avgusta — U Pjongjangu je danas prekinuto deveto zasjedanje, predstavnika Crvenog krsta DNR Koreje i Južne Koreje posvećeno ponovnom okupljanju klanova porodica koje su razjedinjene u ratu koji je trajao od 1950. do 1953. godine. Iako su pregovori prekinuti, ostaje na snazi dogovor iz Seula kojim su predviđene pojedinačne posjete razdvojenih članova porodica i folklornih grupa od 20. do 23. septembra ove godine.

VIJETNAM
POJAČAO TRUPE
U KAMPUČIJI

PEKING, 28. avgusta (Hsinhua) — Vijetnam je u avgustu pojačao svoje okupacione snage u Kampučiji sa 3.500 novih vojnika, tvrdi danas Radio—Demokratska Kampučija. U istom izvještaju se precizira da je oko 2000 poslato 12. avgusta a šest dana doncije i još 1500 vojnika. Takođe se navodi da će te nove snage biti poslata na zapadnu granicu za slijedeću ofanzivu u sušnoj sezoni.

OČEKIVANJA NESVRSTANIH OD LUANDE

Mir u krizna žarišta

LUANDA, 28. avgusta (Tanjug) — Ministarska konferencija nesvrstanih, početkom septembra ove godine u Luandi, održava se u vrijeme zaoštrene i zabrinjavajuće političke i ekonomske situacije u svijetu.

Krizna žarišta u raznim dijelovima svijeta — na Bliskom i Srednjem istoku, na jugu Afrike, u Centralnoj Americi, jugoistočnoj Aziji i drugdje — opasno ugrožavaju mir ne samo u tim regionima, već i u najširim razmjerama.

Nesvrstani nikad nisu propuštali priliku da upozore na činjenicu da velike sile koriste krizna žarišta za učvršćenje ili širenje svojih interesa, blokovskih sfera, što sukobima u tim regionima nameće još opasniju dimenziju.

Zabrinjavajuća situacija na jugu Afrike, koja već decenijama opterećuje međunarodnu zajednicu, predstavlja jedno od najaktuelnijih žarišta krize i sigurno je da će biti jedna od centralnih tema ministarskog skupa koji se održava u zemlji prve linije fronta protiv rasističkog režima u Pretoriji.

Posljednjih mjeseci događaji na jugu Afrike dobili su dramatični tok, iako Botin režim nastoji da ne-

Nesvrstani nikada nisu propuštali priliku da upozore na činjenicu da velike sile koriste krizna žarišta za učvršćenje ili širenje svojih interesa, blokovskih sfera, što sukobima u tim regionima nameće još opasniju dimenziju

BUGOJNO U LUANDI

BEOGRAD, 28. avgusta — Iz Beograda je danas u Luandu upućen drugi kontingent pisanih mašina kojim će se u centru za štampu služiti izvještaji sa ministarske konferencije nesvrstanih zemalja. Mašine sa francuskom tasterom proizvela je „Unisov“ fabrika TMB u Bugojnu. Riječ je o poklonu Novinskoj agenciji Angole „ANGOP“ koja je preuzela brigu o centru za štampu ministarske konferencije u čemu joj pomaže i Agencija Tanjug, čijim posredstvom se realizuje ova pomoć.

I druge jugoslovenske radne organizacije dale su pomoć u tehničkoj opremi centra za štampu u Luandi.

videnim represalijama zaustavi neminovnost točka istorije koji ide prema ostvarenju želja ogromne većine afričkog stanovništva u Južnoj Africi i nezavisnosti Namibije.

Na Bliskom istoku, produžena izraelska okupacija arapskih teritorija predstavlja grubo kršenje Povelje UN i drugih međunarodnih

normi, dok je sasvim izvjesno da će nesvrstani u Luandi ponovo naglasiti podršku legitimnim nacionalnim pravima palestinskog naroda, uključujući pravo na vlastitu državu, čiji je jedini legalni predstavnik PLO.

Višegodišnji rat između Irana i Iraka najviše pogada upravo ove

dvije nesvrstane zemlje, ali je istovremeno izvor opasnosti za čitav svijet. Pokret nesvrstani je od samog izbijanja tog sukoba nastojao da apelima i posredničkim akcijama ubijedi sukobljene susjede da što prije obustave neprijateljstva i pregovorima pronađu političko rješenje.

Krizno žarište u Centralnoj Americi takođe zaokuplja pažnju čitave međunarodne zajednice jer opasno ugrožava svjetski mir. Nesvrstani pružaju punu podršku Nikaragvi za učvršćenje njene nezavisnosti i integriteta. Akcijama Kancelara, smatraju nesvrstani — pravi je način za mirno rješavanje tog žarišta krize gdje su veoma prisutna blokovska nadmetanja.

Avganistanska, kampučijska i druga žarišta krize, Zapadna Sahara i ostala područja gdje dolazi do oružanih sukoba i primjenjuje se u rješavanju postojećih sporova, smatraju upućeni, takođe će zaokupiti pažnju učesnika ministarskog skupa u Luandi, koji će sigurno insistirati da se rješenje za te i druge probleme potraži na bazi izvornih principa politike nesvrstanih.

IZVANREDNA PRODAJA „JUGA“ U SAD

Kupuju bez probe

BOSTON, 28. avgusta — Malo „četrvasto vozilo“ pod imenom „jugo“ stiglo je na tržište Sjedinjenih Država i prodavači kažu da je potražnja za jugoslovenskim vozilom od 3.990 dolara „tako velika da kupci plaćaju i bez probne vožnje“. Tako izvještaj iz Bostona o prodaji prvih „Zastavinih“ vozila na američkom tržištu započinje agencija Asosijetad pres.

Prodavci u Mičigenu, Floridi i Masačusetsu kažu da su naprosto bombardovani zahtjevima kupaca za „najjeftinijim vozilom u Sjedinjenim Državama“. Jer, kako napominje AP, „jugo“ se prodaje hiljadu dolara jeftinije od najvećeg konkurenta, japanskog mini-vozila „sprint“.

„Čio život sam proveo u poslovima sa automobilima, a ovo je svakako najpopularnije vozilo koje

Prodavači u Mičigenu, Floridi i Masačusetsu kažu da su naprosto bombardovani zahtjevima kupaca za najjeftinijim vozilom u Sjedinjenim Državama

„sam vidio Ljudi ga kupuju i na osnovu same slike u objavljenoj brošuri“, izjavio je Ričard Ler, prodavač u Kalmazu, u državi Mičigen, čekajući da mu svakog trenutka pristigne naručena pošiljka „Zastavinih“ automobila. „Nikada nismo imali kola poput ovih“, kaže

Ler koji je već primio pare za 124 „juga“ i trebaće mu šest mjeseci da dobije „svoj dio“ i kola isporuči kupcima. Kaže da je na stolice mušterija posjetilo reklamnu salu u kojoj su bile izložene fotografije „juga“.

U Vinter Hejvenu, Florida, prodavač Luk Poter Hodz na „videno-nevideno“ prodao 11 „juga“, ali na listi čekanja već ima 140 mušterija. „Kad vide cijenu, ljudi jedva povjeruju“, kaže prodavač Bil Spedel.

AP dodaje da je na stolice „juga“ stiglo prodavcima na istočnoj obali, od Masačusetsa do Merilenda. „U sobotu smo dobili deset komada i sva su odmah prodana“, kaže Bruno Nardeli, prodavač u bostonskom predgrađu Obern. „Već nam uplacuju za pošiljku koja će stići u oktobru. Svako želi „jugo“.

NAGOVJEŠTAJI

USKORO ARAPSKA
ATOMSKA BOMBA?

BEJRUT, 28. avgusta — Ministri spoljnih poslova Sirije, Irana i Libije razgovarali su prošlog vikenda u Damasku o mogućnostima ovladavanja atomskim naoružanjem radi konfrontacije sa Izraelom. Pozivajući se na pisanje prosinjskog dnevnika „Aš Šark“ Rotjer iz Bejruta precizira da su tri ministra „razmatrala mogućnosti da dođu u posjed atomskog naoružanja i time pariraju izraelskoj nuklearnoj prijetnji“.

„Ovo je prvi put da se na jednom sastanku ovakvog nivoa razmatra ova tema od sudbinske važnosti za našu borbu sa Izraelom“ — piše list.

U saopštenju poslije trojnog sastanka u nedjelju, ministri Sirije, Irana i Libije pozvali su na međunarodnu akciju protiv „opasnosti od rastuće izraelske nuklearne snage“.

Izrael ne spada među pet zemalja koje posjeduju teško nuklearno naoružanje, ali se smatra da posjeduju mogućnosti za proizvodnju atomske bombe.

STANJE NA BLISKOM
ISTOKUOslobađanje
šiiitskih
zarobljenika

Puštanje 113 zarobljenih Libanaca iz izraelskog zatvora posljedica je zahtjeva otmičara američkog aviona u junu

BEJRUT, 28. avgusta — Izraelske vlasti oslobodile su jutros 113 libanskih zarobljenika, veći-

nom šiiita čije su puštanje na slobodu zahtijevali prošlog juna otmičari aviona američke kompanije (TVA). Katarska agencija KNA javlja iz Bejruta da su oslobođeni Libanci prebačeni iz zatvora „Altit“ sjeverno od Haife na međunarodnu granicu sa Libanom odakle će u vozilima Crvenog krsta biti transportovani prema Tiru na jugu Libana.

Grupa od 113 oslobođenih zatočenika zatvora „Altit“ predstavlja dio libanskih zatočenika (1.200) koji su poslije izraelskih terorističkih akcija na jugu Libana prebačeni u Izrael pošto je u aprilu izraelska armija likvidirala čuveni koncentracijski logor „Ansar“.

Prema izraelskom vojnom predstavniku na čiju se izjavu poziva agencija Rotjer, u zatvoru „Altit“ preostalo je još oko 120 zatočenika. Predstavnik izraelskog Ministarstva za odbranu najvio je da će ta grupa „uskoro biti oslobođena“.

USPJEH RUDARA STARE
JAMENajbolje
polugodište
u stoljeću

ZENICA, 28. avgusta — Rudari Stare jame, jednog od četiri zenička rudnika mrkog uglja, od početka godine do sada iskopali su 276.830 tona uglja ili za 34.600 tona više od plana za osam mjeseci. Ta količina uglja je za čitavu jednomesečnu proizvodnju veća nego u istom periodu minule godine.

Do kraja 1985. treba da iskopaju još 138 hiljada tona. To bi bila najveća proizvodnja u proteklih 105 godina, koliko se iz ovog revira kopa uglja. Osim maksimalnog zalaganja i dobre organizacije rada, za ovakvu rekordnu proizvodnju rudarima je išao naruku bogat otporni sloj uglja. Uz to su istovremeno vršili „likvidaciju“ starog i montiranje novog širokog čela i ostale otkopne mehanizacije.

NOVI SAD

Meso pod
kontrolom

NOVI SAD, 28. avgusta (Tanjug) — Glavni veterinarski inspektor Gradske inspekcije u Novom Sadu izjavio je da su inspektori preduzeli energične mjere u ljetnjem periodu protiv svih pokušaja da se u promet stavi meso koje ne odgovara utvrdjenim standardima kao i drugih životnih namirnica. Kao primjer naveo je najnoviju zabranu prodaje više od 7.000 tona smrznutog pilećeg mesa u prodajnoj mreži novosadske „Centroslavije“, dobljenog iz industrije živinskog mesa u Žilistu. Podniete su i prijave protiv Osnovne organizacije kooperanata „Živinarstvo“ AIK u Valjevu.

JEDINSTVEN DOGOVOR
O ZAŠTITI ČOVJEKOVE
SREDINEUkorak
s razvojem

Kada bude usvojen društveni dogovor, on će predstavljati osnov za ujednačavanje više od tristo saveznih, republičkih i pokrajinskih zakona i propisa i nekoliko hiljada opštinskih odluka

BEOGRAD, 28. avgusta (Tanjug) — Do kraja godine trebalo bi da se usvoji društveni dogovor koji će dati osnov za ujednačavanje više od 300 saveznih, republičkih i pokrajinskih zakona i propisa i nekoliko hiljada opštinskih odluka o zaštiti čovjekove sredine. Nacrt ovog dokumenta, koji je pripreman dvije godine, ovih dana je upućen Saveznom izvršnom vijeću.

Društveni dogovor o elementima zajedničke politike zaštite čovjekove sredine i uređenja prostora treba da doprinese izgradivanju jedinstvene osnove za usklađivanje svih mjera i aktivnosti u ovoj oblasti.

Među njegovim važnijim ciljevima je postizanje razvoja i očuvanja vrijednosti čovjekove sredine, ujednačavanje sa elementima cjelokupnog društvenog razvoja i stvaranje materijalnih uslova za zaštitu čovjekove sredine, i uređenje prostora. Nacrtom dogovora se, na primjer, predlaže da dio dohotka radne organizacije, namijenjen za očuvanje sredine bude oslobođen poreza.

Sadašnja rješenja u propisima mahom su neujednačena, čak i u normiranju istih pitanja unutar jedne republike. Federacija je u ovoj oblasti nadležna za pitanja koja su od interesa za cijelu zemlju i međunarodnu zajednicu. Zakonodavno rješavanje je najvećim dijelom prepušteno republikama i pokrajinama, pri čemu se velika prava i obaveze prenose na opštine.

Među brojnim dokumentima, sa nizom parcijalnih odpređenja, nema nijednog koji bi sadržavao cjelovita rješenja i ciljeve. Ovak društveni dogovor će prvi put ponuditi neophodne osnove za utvrđivanje zajedničkih kriterijuma i jedinstvene politike zaštite u čitavoj zemlji. Učesnici dogovora su Skupština Jugoslavije i iskupštine republika i pokrajina, Socijalistički savez, Sindikat, Privredna komora i Stalna konferencija gradova i opština Jugoslavije.

OBRAZOVANJE

MOŽE LI DRUGAČIJE

● U nekim evropskim zemljama, bogatijim od naše, učenici pozajmljuju potrebne udžbenike, a istim fondom knjiga služi se nekoliko generacija ● Da li smo dovoljno bogati da radimo drugačije i udžbenik koristimo samo jednu godinu

Krajem svakog ljeta roditelji se suočavaju sa neizbježnim i prilično visokim troškom - opremanjem svog djeteta (ili djece) za novu školsku godinu. Koliko je „teška“ školska torba? To pitanje se uvijek ponovno postavlja, ali odgovori rijetko mogu olakšati pritisak koji nabavka udžbenika, bilježnica i drugog pribora čini na budžet velikog broja naših građana.

Izvršavaju iz raznih dijelova zemlje pokazuju da roditelji nije prepusten na milost i nemilost tim pritiscima. Izdavači školskih udžbenika nisu cijene olako i mehanički povisivali do nivoa inflacije. Naprotiv, udžbenici su - ovisno od republika - za 25 do 46 posto skuplji nego lani. U raznim sredinama pronalaze se rješenja koja ublažavaju udarac na roditeljski džep. Negdje su to dotacije društvenih ili radnih organizacija roditeljima slabijeg imovinskog stanja, negdje samoupravno sporazumijevanje kojim se olakšava kupnja udžbenika, ponegdje je to prodaja udžbenika na kredit ili uz pretplatu, a često se i roditelji sami organiziraju; priređuju sajmove na kojima razmjenjuju ili prodaju prošlogodišnje udžbenike, dakako ako promjene u nastavnim programima nisu donijeli nove udžbenike.

Međutim, nije li vrijeme da počnemo razmišljati i o drugačijim rješenjima? O načinu korištenja udžbenika kakav je odavno poznat u drugim zemljama, bogatijim i razvijenijim od naše. Udžbenike tamo,

učenici ne kupuju. Kupuju ih škole, koje ih zatim posuđuju učenicima na kraju godine učenik vraća knjigu, a iduće godine njome će se poslužiti neko drugi. Vjeruje se da knjiga može, bez većih oštećenja, poslužiti oko 5 godina, a katkada i duže. Knjige se, dakako, opremaju tako da mogu i potrajati, a o njihovoj cijeni i opremi dogovaraju se izdavači i škole. Čak i relativno skup udžbenik, zaštićen tvrdim koricama i odštampan na kvalitetnom papiru, jeftin je ako se njegovo korištenje produži na 4, 5 ili više godina.

Organizacija našeg obrazovnog sistema pruža dobre mogućnosti za samoupravno sporazumijevanje SIZ-ova za prosvjetu i izdavača udžbenika. U skladu sa planovima upisa mogu se izraditi i planovi potreba za udžbenicima, a direktna prodaja udžbenika školama mimiola bi trgovačku mrežu i njenu maržu koja danas takođe učestvuje u konačnoj cijeni sadržaja školske torbe.

Posuđivanje udžbenika učenicima ima i drugu, odgojnu, nimalo nevažnu stranu. Učenik će naučiti da šteti, čuva svoju, ali istovremeno i društvenu imovinu. Još u školskoj klupi shvatiće da je dužan pažljivo postupati sa knjigom, čuvati udžbenik za svog mlađeg druga, baš kao što je stariji prošle godine čuvao knjigu za njega. Da li smo dovoljno bogati da školske udžbenike koristimo samo jednu godinu?

Žarko MODRIĆ

IZDAVAČKA DJELATNOST „GLASA“ ČETIRI NOVA NASLOVA

BANJALUKA, 28. avgusta - Pred čitaocima su nove knjige banjalučkog izdavača „Glas“. U proteklih mjesec dana u knjižarske izloge su stigle četiri knjige: Jovan Joco Bojović - „Između tvrđave i rijeke“ (proza i poezija); Enisa Osmančević - Čurić - „Svjetlac u koprivama“ (poezija); Gordana Pilipović - „Groznica“ (poezija) i Radovan Vučković - „Avangardna poezi-

ja“ (knjiga o iskustvima srpskih i hrvatskih pjesnika između dva rata).

U uslovima dosta teškim za izdavače uopšte pa i za banjalučkog, uz još nekoliko naslova koje „Glas“ priprema i koji će izići iz štampe do Sajma knjiga u Beogradu, ove četiri knjige su dobar znak

N.G.

U SARAJEVU POLOVINOM OKTOBRA

Kongres slavista

SARAJEVO, 28. avgusta (Tanjug) - Jedanaesti kongres slavista Jugoslavije održaće se ove godine od 16. do 20. oktobra u Sarajevu. Očekuje se prisustvo oko 500 slavista iz svih krajeva Jugoslavije i do sada je prijavljeno 245 učesnika sa referatima koji iz različitih aspekata tretiraju ovu oblast.

Predsjednik Saveza slavističkih društava Jugoslavije Miloš Okuka izjavio je da je riječ o eminentnom naučnom skupu u čijem će radu učestvovati slavisti raznih profila, i oni koji se bave proučavanjem naših slovenskih jezika - srpskohrvatskim, makedonskim i slovenačkim - i oni koji se bave proučavanjem ostalih slovenskih jezika, literatura, i kultura, pa i oni koji nisu slavisti nego komparativno proučavaju slovenske i neslovenske jezike i književnosti.

Domaćin tog kongresa je predsjedništvo društva nastavnika srpskohrvatskog-hrvatskosrpskog jezika i književnosti SR Bosne i Hercegovine.

U BOSANSKOGRADIŠKOJ OPŠTINI

NASTAVNICI RENOVIRAJU ŠKOLE

BOSANSKA GRADIŠKA, 28. avgusta - Nastavnici i pomoćni radnici, zaposleni u Osnovnoj školi „Josip Mažar Soša“ u Turjaku, dobrovoljnim radom sanirali su krov ove vaspitnoobrazovne ustanove. Prema riječima Milorada LA-SICE, direktora škole, na taj način je uštedeno najmanje dvije stotine hiljada dinara. Takođe, na sličan način ostvarene su uštede i prilikom izgradnje vodovoda u područnoj osnovnoj školi u potkozarskom selu Mičijama. Računa se da su nastavnici i ostalo osoblje škole ovdje dali dobrovoljnog rada u vrijednosti od stotinu hiljada dinara. Narednih dana, do početka školske godine, slične akcije organizovaće se i u Grbavcima, te drugim potkozarskim mjestima gdje postoje područne osnovne škole.

VI.SI.

TELEVIZIJA SKOPLJE SNIMA U MEKSIKU

Film o muralima

SKOPLJE, 28. avgusta (Tanjug) - Televizija Skoplje i Vardar-film realizovaće uskoro zajednički projekt - dokumentarni film o zidnom monumentalnom slikarstvu - muralu u Meksiku. U okviru ovog projekta biće obuhvaćena najznačajnija ostvarenja ovog likovnog žanra, jako popularnog u Meksiku, gdje ovih dana sa uspjehom završava svoje murale i istaknuti jugoslovenski slikar Borko Lazeski iz Skoplja.

Biće snimljena i dokumentarna emisija o Meksiku danas. Dva projekta ostvarivaće se u koprodukciji sa kanalom 13 meksičke televizije, čija će ekipa krajem godine snimati film o makedonskom fresko-slikarstvu.

IZDAVAŠTVO

PRIZNANJE BANJALUČKOM PISCU

BANJALUKA, 28. avgusta - „Školska knjiga“ iz Zagreba i Jugoslovenski festival djeteta Šibenik nedavno su objavili izbor dramskih i lutkarskih tekstova „Od riječi do igre“. Izbor je antologijski karaktera i među objavljenih jedanaest dramskih tekstova nalazi se i lutkarska igra „Žutokapa“ autora Ranka Pavlovića, književnika iz Banjaluke.

Izbor obuhvata tekstove koji su stizali na natječaj Jugoslovenskog festivala djeteta u Šibeniku u posljednjih jedanaest godina (1973-1984) i praviljen je po principu - jedna godina jedan tekst.

N.G.

ZAMKE „MASOVNE KULTURE“

Kultura kao nesloboda

Preko „masovne kulture“ stvara se svojevrsno „opšte mišljenje“ kao „jednodimenzionalno mišljenje“ koje učvršćuje postojeću kulturnu i političku hegemoniju

Kao što se iz dosadašnjih analiza moglo vidjeti, pojava „masovne kulture“ je veoma zaokupila pažnju naučne i stručne javnosti. Njena prisutnost uticala je i na njeno teorijsko značenje, te se s pravom može reći da danas ne postoje ozbiljnija istraživanja kulturnih pojava koja u svoje analize ne uključuju i značaj same „masovne kulture“.

To, dakako, znači da fenomen „masovne kulture“ nipošto nije, niti može biti, beznačajan za teorijske analize. On sobom nosi čitav jedan spektar društvenih odnosa, te njegova eksplicitacija svakako potpomaže objašnjenje ideološki i hiperteološki mistifikovane prirode samih društvenih odnosa. Rezultati analize polidimenzionalnih aspekata „masovne kulture“ otkrivaju svu dubinu društvenih odnosa koji preko „masovne kulture“ manifestuju složenost ljudske alienacije. Konzervativizam „masovne kulture“ sadržan je u činjenici razvijanja vrijednosti postojeće kulture kako bi se razvio princip autoriteta i obezbijedio legitimitet. Preko „masovne kulture“ stvara se svojevrsno „opšte mišljenje“ kao „jednodimen-

zionalno mišljenje“ koje učvršćuje postojeću kulturnu i političku hegemoniju te etablira postojeću društvenu i političku stvarnost. A to je moguće jer „prividni ciljevi (kultura, sreća, blagostanje) predstavljaju sredstva, dok su prividna sredstva (potrošnja, proizvodnja radi profita, organizacija) pravi ciljevi. Ova organizacija, prema tome, nema nikakav drugi cilj, niti nikakav drugi smisao, osim da na svom nivou održi svakodnevicu. I to istovremeno prema mjerilima potčinjavanja i korisnosti. Programirana potrošnja, publicitet, komercijalizacija odmora i slobodnog života, primude koja pritiskuje „privatni život“, sredstva masovnog informisanja, sjevu na komade svakidašnjicu, tako je središtu da ostanu u siromaštvu i ropskoj zavisnosti koja odgovara političkoj i ekonomskoj vilsti“ (Lefevr).

Stoga i nije čudno što se za „masovnu kultura“ kaže da je „druga kolonizacija“ (Moren), „pebejsko“ (Adorno) i „civilizirano varvarstvo“ (Radkowskij).

(kraj)

BRACO KOVAČEVIĆ

AMATERIZAM Decenija igre

BANJALUKA, 28. avgusta - Na prijedlog članova izvorne folklorne grupe, koja je osnovana 1953. godine, i Mjesne konferencije Saveza socijalističke omladine, u maju 1975. godine u Debeljacima je formirano Kulturno-umjetničko društvo „Josip Mažar Soša“. Za proteklu deceniju kroz Društvo je prošlo više od 200 članova. Nastupili su na raznim smotrama od opštinskih do međunarodnih. Danas u pet sekcija radi oko 80 članova. Odmah po formiranju imali su i prvi zvanični nastup u Bosanskom Brodu na manifestaciji „sijelo na vratima Bosne“. Učestvovali su na Međunarodnoj smotri folkloru u Zagrebu, zatim na republičkoj smotri u Hadžićima, pa u Banji Vrućici i Kožuhama. Svake godine učestvuju na Smotri izvornog stvaralaštva Bosanske krajine u Ivangskoj i drugim mjestima. Ove godine četvrti



Amateri KUD-a „Josip Soša Mažar“ iz Debeljaka - decenija rada

put nastupili su u Kožuhu kod Doboj, a osvojili drugu nagradu za izvorno instrumentalno sviranje, a 1980. godine na istoj smotri pripale su im četiri nagrade i to: za nošnju, pjesmu, igru i muziku. Na inicijativu članova Društva i boraca ove

mjesne zajednice u Debeljacima je podignuta spomen-bista narodnog heroja Josipa Mažara Soše. Dobitnici su brojnih priznanja, plaketa i diploma, a ističu nagradu „Dana mladosti“, koju je dodijelila Skupština opštine Banja Luka i Povelju SUBNOR-a Banjaluke.

Obilježavanje jubileja je počelo 27. jula kada smo organizovali smotru izvornog folkloru na kojoj su nastupili amateri „Stoje“ iz Ivangske, „Veselog brijega“, „Danka Mitrova“ iz Vrbanje i naše društvo. Planiramo još nekoliko koncerata izvesti u našoj mjesnoj zajednici, rekao nam je Niko Kurtović, član izvorne folklorne grupe.

Z.Sj.

ZA ŽIVOTNO DJELO

Geteova nagrada Golo Manu

FRANKFURT, 28. avgusta (AFP) - Zapadnonjemačkom istoričaru Golo Manu (76) danas će u Frankfurtu biti uručena Geteova nagrada za životno djelo. Geteova nagrada u visini od 50.000 maraka dodjeljuje se svake druge godine na dan rođendana velikog pisca. Geteovu nagradu dobio je svojevremeno (1949 godine) i otac Golo Mana, Tomas Man.

KAKO ĆE SE BANJALUČKI KOLEKTIVI SNABDIJEVATI ZIMNICOM?

SUŠA I PO ZIMNICI

● Još se tačno ne zna koliko će ovogodišnje potrebe biti za zimnicom, ali je u ovom trenutku od toga važnije znati kako i iz kojih sredstava će se moći kreditirati OOUR „Veleprehrana“ kako bi ona na vrijeme obezbijedila zimnicu

● Veliki posao suočen sa ovogodišnjom sušom koja će sigurno prouzrokovati teškoće u snabdijevanju dovoljnih količina voća i povrća za radnike i njihova domaćinstva

● Traže se garantovane cijene zimnice i rok otplate umjesto tri bar šest mjeseci

Ni današnji sastanak, organizovan u Opštinskom vijeću Saveza sindikata, nije mogao proteći a da se ne pomene velika ovogodišnja suša koja je desetkovala rod mnogim poljoprivrednim proizvodima, što će otežati i organizovano snabdijevanje zimnicom radnika banjalučkih kolektiva.

Sastanak kojem su prisustvovali predstavnici banaka, Službe društvenog knjigovodstva, sindikalni aktivisti u radnim kolektivima, predstavnici prometnih organizacija, upravo je bio posvećen ovom ozbiljnom pitanju. Ocjena je da je situacija oko snabdijevanja zimnicom teža nego lani, vrlo ozbiljna i da je krajnje vrijeme da se krene u široku akciju već sada.

Čulo se dosta prijedloga kako bi trebalo sav posao organizovati, ali još nema odgovora iz kojih sredstava se može kreditirati i kako glavni snabdiivač OOUR „Veleprehrana“ preko koje se već godinama za najviše radnika obezbijuje najveći dio hrane za zimnicu.

PARE POSRIJEDI

- I ove godine „Veleprehrana“ uglavnom preko OOUR-a, „Vitamina“ može da kao i ranije obezbijedi zimnicu za banjalučke kolektive. Ali, ne može sama. Mi ne možemo kreditirati



Zbog suše - oskudnija ponuda, a cijene visoke

rati radnike, jer svojih sredstava nemamo. Zato bi trebalo pronaći novac i da se u tri rate obezbijedi za svakog radnika. Mislim da ćemo ponuditi najbolje uslove, pošto imamo dosta dobrih dobavljača iz Vojvodine i Slavonije. Ali bi „Veleprehrana“ trebalo dobiti povoljnije kredite, jer je naša marža 4 odsto, kaže Duško Pejanović, komercijalni direktor „Veleprehrane“.

Činjenica je da unazad dvije godine i nije bilo jedinstvenog punkta snabdijevanja zimnicom i da se uporno i opravdano traži organizovan posao u ovome preko veletrgovine. Ali, eto posrijedi su pare koje treba dobijavati obezbijediti. Osim toga, sigurno će ove jeseni proizvođači koristiti posljedice suše i cijene su još neizvjesne. Pitanje je hoće li i biti dovoljno povrća i voća i njihovih preradivina. Kakva je situacija u bankama?

Predstavnik PBS, Osnovne banke u Banjaluci otvoreno je rekao da su jasni problemi s kreditima, jer za ovu svrhu sredstava nema. Plasmani su ograničeni i nema mogućnosti emisija iz redovnih izvora. A kada bi i banka imala te pare, kamate bi bile tolike da bi bila „skuplja pita od tepsije“. Ima komisijih sredstava koja nisu ograničena, ali za takve pozajmice treba da naloge daju vlasnici - Skupština opštine, SiZ-ovi.

Ali bi zato radne organizacije koje imaju sredstava mogle otvoriti svoje kase i tako bar svojim radnicima omogućiti da bezbjedno dođu do zimnice i udruže sredstva, pa da se kreditira „Veleprehrana“ i ostali isporučio. Osim toga u kolektivima bi se morala vršiti neka selekcija, da se najprije obezbijede oni radnici i njihove porodice sa najizimnijim primanjima. Takođe, što je danas podučeno, ne mogu biti isti uslovi za nabavku zimnice za radnike, recimo INCEL-a i UNIS-a, jer je ovaj drugi u boljem materijalnom položaju. I tu bi se mo-

ralo misliti kada se radi o organizovanom snabdijevanju.

Od čega se zazire

Pare će se kako-tako obezbijediti i vjerovatno niko ko mora na ovaj način da obezbijedi svoju zimsku ostavu neće ostati kratkih rukava. Ali, postavljeno je pitanje cijena. Zazire se od onih iz maloprodaje, jer su prošlogodišnja iskustva takva da su cijene zimnice nekoliko puta mijenjane, podizane, da su nesigurne iako ugovorene i da se gotovo nisu razlikovale od onih na zelenim pijacama i u pijarnicama.

I na to ima odgovor Duško Pejanović iz „Veleprehrane“. On kaže da su to lani diktirali proizvođači koji su i pored ugovora dizali cijene svojih proizvoda u trenucima isporuka. To se naročito odnosi na preradivine koje se mogu nabaviti preko veletrgovinske mreže samo nekoliko dana prije dostave radnicima. U tome je bio problem.

Osim toga, snabdiivač mora blagovremeno znati koliko kojeg proizvoda treba, pa da potražuje. Sada se to ne zna, što se komotno može staviti na dušu osnovnim organizacijama Sindikata u kolektivima. Bez tog podatka se ne može razgovarati ni o svoti koja je potrebna ni o količini robe. A zna se, kako reče Ante Mačinković, predsjednik OVSS, da zimnica više nije perferno nego suštinsko pitanje i da se mora raditi na tome blagovremeno. To je sada i prvi zadatak po kolektivima.

Još nešto zahtijevaju radnici. Očigledno je rok otplate na tri mjeseca kratak. Ne treba ponavljati zašto je i danas traženo da se obavezno idena dužnik, od šest mjeseci, što bi sigurno otajeni kućni budžeti lakše podnijeli nego juče ili lani. I da one cijene koje se obavežu ostanu na snazi do kraja. To su osnovni zahtjevi koji su se čuli danas.

P. MATAVULJ

NĀ PODRUČJU
BANJALUKE

Za pola vijekā — bez tuberku- loze?

● Tuberkuloza, iako za neke zemlje samo bolest prošlosti, kod nas je još prisutna - ali se očekuje da će biti pobijeđena da 2020. godine

● Od 14. do 21. septembra je nedjelja borbe protiv tuberkuloze

Nedjelja borbe protiv tuberkuloze, od 14. do 21. septembra, kao zdravstveno-socijalna manifestacija, podsjeća na još prisutan i moglo bi se reći zabrinjavajući problem tuberkuloze i drugih plućnih oboljenja. Svrha ove aktivnosti je da se što potpunije informišu radni ljudi i građani o ovom problemu te da se omogući svim zainteresovanim da uključuju se u razne akcije doprinesu borbi protiv ove bolesti.

Od tuberkuloze do danas je umrlo više ljudi nego od svih ostalih bolesti ukupno. Danas se od nje više ne umire. Ona se uspješno i znatno brže liječi novim lijekovima koji su i kod nas u upotrebi. Međutim, dok su zemlje Zapadne Evrope gotovo potpuno pobijedile ovu bolest, kod nas je ona prisutna i kao medicinski i kao socijalni problem. Po riječima primarjusa dr Ahmeda Zvizdića, rukovodioca Službe za plućne bolesti i tuberkulozu, u banjalučkoj opštini danas ima oko 450 bolesnika od tuberkuloze, od kojih polovina njih izlucuje bacile i ako se ne liječe, predstavljaju opasnost za okolinu. U epidemiološkom smislu najveću opasnost predstavljaju neotkriveni bolesnici, zatim oni koji odbijaju liječenje i teški hronični bolesnici, uglavnom alkoholičari.

Ono što ohrabruje je podatak da je prije petnaest godina bilo oko 1400 oboljelih. Dakle, bolesnika je manje za više od tri puta. Broj oboljelih opada, bolest se postepeno pobijeduje i do 2020. godine, smatra dr Zvizdić, tuberkuloze više neće biti na ovom području.

Tuberkuloza je i indikator društveno-ekonomskog razvoja, posebno životnog standarda. Život u težim ekonomskim prilikama (loši uslovi stanovanja i ishrana) svakako da predstavlja potencijalnu mogućnost za nastanak ove bolesti koja prvo i pogada socijalno ugrožene grupe. Upravo iz ovih razloga borba protiv tuberkuloze nije samo borba zdravstvene službe nego borba čitavog društva na sprečavanju širenja ove bolesti, na provođenju zdravstvenog vaspitanja u sredinama gdje postoje indikacije za razvoj oboljenja respiratornog sistema i borba na unapređenju i očuvanju zdravlja uopšte. U svim ovim aktivnostima već dugo započenu ulogu ima organizacija Crvenog krsta. U nedjelju borbe protiv tuberkuloze uključuje se tradicionalnim akcijama: organizovanom prodajom značnica i markica, posjetom dječijem odjelu Zavoda za medicinsku rehabilitaciju „Dr Miroslav Zotović“.

Crveni krst će radi unapređenja higijenskih uslova života i zaštite čovjekove sredine organizovati i uređenje domaćinstava, stambenih objekata, zelenih površina, parkirišta, školskih dvorišta... i ostvariti saradnju sa Opštinskom konferencijom Saveza protiv alkoholizma i drugih toksikomanija i Društvom za borbu protiv raka, te se djelimično uključiti u njihove akcije, a naročito u borbu protiv pušenja među mladima. L. MARTINOVIĆ

AEROZAGADENJE

Prema podacima dobijenim od banjalučkog Instituta zaštite za 27. i 28. avgust 1985. godine, koncentracija sumpor-dioksida po kubnom metru izmjerena je u Centru 18, Mejdani 23, Vrbani 33, Česmi 30, Delibašino selu 23 mikrograma. Dozvoljena gornja granica kratkotrajne koncentracije iznosi 500, a dugotrajne 150 mikrograma.

Koncentracija čađi po kubnom metru izmjerena je u Centru 14, Mejdani 12, Vrbani 18, Česmi 10, Delibašino selu 13, a dozvoljena gornja granica i kratkotrajne i dugotrajne koncentracije je 150 mikrograma.

ZMIJANJU U POHODE
31. AVGUSTA I 1.
SEPTEMBRA

DO STRIČIĆA AUTOBUSOM

● Uoči tradicionalnog zbora na Zmijanju i na sam dan održavanja 1. septembra biće organizovan prevoz putnika do Kočičevih Stričića

U skladu sa programom ovogodišnjeg jubilaranog 20. Kočičevog zbora, koji počinje 31. avgusta, banjalučki „Autoprevoz“ organizovaće prevoz putnika uoči zbora i na sam održavanje ove tradicionalne manifestacije na Zmijanju.

U subotu, 31. avgusta, autobusi za Stričiće i Lokvare polaze u 5i 30,

11 i 16 sati, a 1. septembra na dan svečanog otvaranja zbora sa platom stare autobuske stanice polaze vanredni autobusi za Stričiće, prvi polazak u 6 a posljednji u 11 sati. Ostali vanredni polasci u periodu od 6 do 11 biće zaviso od potreba putnika. Vanrednim polascima u periodu od 8, 15 do 11 sati od Zagorva do Stričića prevoziće se građani sa područja Rekaivca, Han - Kola i Kadine Vode. Autobusi iz Stričića polaze 1. septembra od 16 sati, a zadnji polazak je u 19 sati. Cijena povratne karte je 300, a ujednom pravi 150 dinara. Karta će se prodavati na šalterima prometne službe na staroj autobuskoj stanici, a u Stričićima za povratka ispred parkiranih autobusa.

J. P.

PIJACNI BAROMETAR

POVRCE: luk 60, bijeli luk 250, miadi kupus 100, tikvice 50, grah 300 do 350, plavi patlidžan 100, paprike 60 do 70, krastavci 80, paradajz 70 do 80, mrkva 80, kelj 100, karfiol 100, blitva 80 dinara po kilogramu, mladi kukuruz 15 do 20 dinara po komadu.

VOĆE: grožđe 180 do 200, breskve 100, lubenice 60, dinje 100, banane 300, limun 360 do 500, sljive 100, kruške 90 do 100, džanarke 50, kupine 200 dinara po kilogramu.

JAJA: 16 do 20 dinara po komadu.

MED: 450 do 500 dinara po kilogramu.

MLIJEČNI PROIZVODI: sir 350 do 450, kajmak 450 do 500, uzički kajmak 900 do 1.000 dinara po kilogramu. CVIJECE: karantil 20, ruže 20, gerber 60, gladiole 40, iris 60, dinara po struku. Z. P.

MZ VERIĆI

Gradi se dom kulture

● Svake subote i nedjelje stotine građana u akciji na izgradnji doma kulture ● Do sada svoj udio je dalo oko 300 mještana ● I treća akcija se nastavlja svaki dan, a posebno subotom i nedjeljom.

Mnogo su učinili Verićani dobrovoljnim radom i da uljepšaju svoje selo i stvore uslove za ugodan život i rad svojih zitejlja i da se puno ne razlikuje od

drugih naselja. Izgradili su i proširili puteve četvorozrednu školu i robnu kuću, ambulantu i drugo, elektrificirali svako domaćinstvo, doveli pitku vodu, a sada je na redu dom kulture.

Svi svojski i udarnički rade, mladi i stariji, niko ne oklijeva, nastoje da urade što više. Svaki mještanin radi pet dana dobrovoljno, a ako i to ne bude dovoljno, uveče mjesni samodoprinos, a pomoć će im pružiti i šira društvena zajednica. Do sada su dobili za početak radova oko četiri miliona dinara od fonda za izgradnju Banjaluke. I tako uz pomoć šire društvene zajednice i svojim učešćem smatraju da će izgraditi dom kulture. U ovoj značajnoj akciji najviše se ističu aktivisti: Vid Stojnić, Jovan Lazić, Radivoj Predojević, Milovan Popović i drugi.

Tekst i snimak: M. BAŠIĆ



Sa gradilišta budućeg doma

LASTOVO

REKORDNA SEZONA

● Na ostrvu boravi 40 posto više gostiju nego lani u ovo vrijeme ● Broj noćenja nadmašuje prošlogodišnjih 40 hiljada

LASTOVO — Posljednji dani avgusta vrijeme su kada turisti (dakako, domaći) uglavnom

napuste Lastovo. Međutim, ove godine njihov boravak se produžio, pa ih danas na ostrvu bo-

ravi 800, što je za čitavih 40 posto više nego u istom periodu prošle godine.

Najviše gostiju ima u hotelu „Solitudo“ (300). Takva popunjenost potrajaće skoro cijeli septembar, čime će biti premašen i dosadašnji rekord broja noćenja u septembru. Kapaciteti drugog ostrvskog hotela „Sirena“ puni su, a tek sada se može naći slobodan krevet u domaćoj radinosti, gdje se odmara skoro 200 gostiju. Mjesto se može dobiti i u oba kampa, gdje se odmara 250 kampera. Ovogodišnji broj noćenja nadmašuje prošlogodišnjih rekordernih 40 hiljada.

Treba, međutim, primijetiti da ima sve manje sklopljenih ugovora između Turističkog društva i domaćina o pružanju usluga u domaćoj radinosti. Od prošlogodišnjih 30 potpisnika ove godine jedva ih je polovina, pa je i to uzrokovalo da tokom cijelog ljeta većina turista ljetuje kao „prijatelji i rodbina“.

Bivalo je u domaćina 10, 15 ili čak 20 turista u režiji, a da se samo dva registruju u TD, dok su ostali smješteni pod pomenutim imenom. Rezultate ispekcije treba analizirati, ali se veća sada zna da ona nije ispunila svoju društvenu i radnu obavezu. I.P.

U BOSNI I HERCEGOVINI

ŠUME PUNE DIVLJAČI

SARAJEVO, 28. avgusta (Tanjug) — Iako lovci često tvrde da su danas šume siromašnije sa divljači nego ikad prije podaci lovačkih organizacija na području Bosne i Hercegovine upravo govore suprotno.

U poređenju sa 1975. godinom šumske životinje su gotovo dvostruko brojnije. Lovištima ove republike na primjer trenutno „kruži“ blizu 60 hiljada srna, što je dvostruko više nego 1975. godine. Broj divokozova veći je za više hiljada i trenutno ih ima oko 6.200. I broj medvjeda je povećan te sada ove krupne zverke ima oko 1500 komada. Jelena je relativno malo, svega 127, ali ih je dvostruko više nego prije desetak godina. Procjenjuje se takođe da u šumama Bosne i Hercegovine ima i blizu 12 hiljada divljih svinja što je tačno dvostruko više nego 1975. godine. Najviše je, svakako, fazana i njih ima preko 160 hiljada u lovištima ove republike. Samo je smanjen broj zečeva, tetrijeba i lještarki.

BRIGADISTI SORA „BANJALUKA 85“ NA IZLETU

Posjeta Mrakovici i Jasenovcu

Brigadisti SORA „Banjaluka 85“ posjetili su spomenik na Mrakovici, gdje su prisustvovali času istorije i posjetili Spomen-muzej. Zatim su mladi posjetili brigadirsko naselje na Benkovcu, gdje su uz ručak i sportske susrete proveli prijatno popodne.

Nakon toga nastavili su put prema Jasenovcu, gdje su posjetili spomenik, prisustvovali času istorije i projekciji dokumentarnog filma o strahotama ovog logora.

M.J.

OD 27. DO 30. SEPTEMBRA U HOTELU „MEDENA“

KONGRES KAMPERA

Sa željom da na području Dalmacije još više popularizira kamping-turizam „Unio-Dalmacija“ se prihvatila organizacija „Vorkšopa“, radnog sastanka predstavnika minihenskog ADAC odnosno njegove sekcije za kampove. Tom skupu prisustvovali su predstavnici mnogih jugoslovenskih hotelijerskih kuća, koje posjeduju kampove. Tema seminara koji će se od 27.

do 30. septembra održati u hotelu „Medena“ je organizacija kampaovanja u Jugoslaviji, te unapređenje tog vida ljetovanja. Uz domaće i strane novinare na skupu se očekuje dolazak oko 200 domaćih hotelijera i gostiju iz nekoliko evropskih zemalja.

Značenje ovog skupa, koji se održava svake druge godine (treći put u Jugoslaviji), jasan je kad se zna da ADAC od svojih 8 miliona članova, uglavnom Nijemaca, ima oko 1,2 miliona kampera. Mišljenje ADAC vrlo je uvaženo među poklonicima kamping-ljetovanja, te je iz tog razloga i prihvaćena organizacija „Kampijade '85“ pod pokroviteljstvom Opšteng udruženja turističke privrede Jugoslavije - Sekcije za kamping i naturizam.

Osim radnog dijela, kongres u „Medenoj“ čijim kamp nosi ADAC-ovu ocjenu „vrlo dobar“, kao jedan od pet kampova u Jugoslaviji, biće osmišljen i raznim popratnim manifestacijama. D.C.

„GLAS“ I „BOSANKA“

OČEKUJEMO KUPONE

NAGRADE:

- I Nagrada 3.000.000 starih dinara
- II Nagrada 2.000.000 starih dinara
- III Nagrada 1.000.000 starih dinara

Pravo učešća imaju svi čitaoci „Glasa“ izuzev zaposlenih u NIGRO „GLASU“ članova njihovih porodica i uže rodbine. Treba sakupiti dvanaest kupona ili dvanaest džokera i poslati ih na adresu: NIGRO „GLAS“ AVNOJ-a 93, 78000 BANJALUKA, sa naznakom za nagradnu igru 3.2.1“.



ZAGREB

Brigadirsko stvaralaštvo

OD 22-24. avgusta održana je smotra brigadirskog stvaralaštva na SORA „Sava 85“. Na smotri su učestvovali predstavnici trideset osam radnih akcija. SORA „Banjaluka 85“ predstavljalo je četrdeset brigadista, koji su se predstavili originalnim muzičkim i pjesničkim stvaralaštvom i nastupom u nekoliko sportskih disciplina.

U programu smotre bila je i posjeta Titovoj rodnoj kući u Kumrovcu i Tuhijskim Toplicama, zatim razgledanje Zagreba i posjeta radnim kolektivima. Na svim ovim mjestima brigadisti su izveli zajednički kulturno-zabavni program i odigrali nekoliko utakmica. M.J.

PERSPEKTIVE CAZINSKOG TURIZMA

SVE SE VRTI OKO „SEDRE“

Izgradnjom Sportsko-rekreativnog kompleksa „Sedra“ u Ostrovcu na Uni i turizam u ovoj nerazvijenoj opštini je počeo da poprima sasvim druge dimenzije. Prvobitnim planom je bilo predviđeno da se dalja ulaganja u ovu privrednu granu nastave isključivo u sklopu ovog izuzetno atraktivnog prostora. Tako se sada završavaju idejna rješenja nastavka gradnje kompleksa sportskih terena, a pogotovo rekonstrukcije srednjovjekovnog dvorca Ostrožac.

Već u septembru treba da počnu radovi na izgradnji sportskih objekata u Dobrenici, koja je od „Sedre“ udaljena tek dva kilometra. U izuzetno lijepom ambijentu brda „prosulo“ se oko 30 hektara zaravni, na kojoj će se u najskorije vrijeme graditi fudbalski tereni, za male sportove, travni teniski, trim-staza i kompletni tereni za veliki golf.

- Druga faza gradnje Sportsko-rekreativnog centra „Sedra“ je praktično počela, priča Jusuf Pečenović, mladi i ambiciozni

direktor „Sedre“. Izvršeni su neophodni geodetski snimci terena, a arhitekta Amir Polić je okončao kompletan projekat. Od objekata infrastrukture: vodovod kapaciteta 16 litara u sekundi smo završili prije dvije godine, a uskoro ćemo početi gradnju puta, za koji su sredstva obezbijedena.

Zanimljivo je istaći da je projektom predviđeno da se potpuno izvrši regulacija rječice Dobrenice. Voda bi se u znatnoj mjeri zadržavala na kaskadama, u sklopu kojih bi se gradili i ribnjaci za potrebe hotela. Posebno značajno je da će hladne i čiste vode Dobrenice puniti dva velika bazena za kupanje. Biće izgrađen i restoran, te vodenice, sa sobama i ležajima u vidu brvnara za potrebe lovaca i ribolovaca. Nekad je na ovom prostoru zvano

● Na Dobrenici, udaljenoj od „Sedre“ dva kilometra, počela gradnja brojnih sportskih objekata i regulacija rječice Dobrenice ● Uskoro i prvi radovi na rekonstrukciji i sanaciji srednjovjekovnog dvorca Ostrožac

Mlinište radilo čak devet vodenica od kojih su najpoznatije bile: Vrelo, Novak, Karqra, Prezid i Podkruška.

- Kod planiranja izgradnje novih sportskih objekata vodili smo se zahtjevima brojnih turističkih organizacija iz inostranstva koje upravo traže da njihovi turisti upoznaju što više sportsko-rekreativnih sadržaja, nastavlja Pečenović. Ovim ćemo, takođe, zaokružiti kompletnu ponudu za prihvat sportskih ekipa, koje uveliko koriste naše objekte za pripremu i treninge. Inače, radove druge faze gradnje izvodi Radna organizacija „Rad“ iz Cazina.

Zub vremena neumitno je nazi-dinama starog srednjovjekovnog dvorca Ostrožac ostavio traga. Na sreću sanacija njegovih građevina traje već pet - šest godina. Upravo je pod zidine stigla nova ekipa Zavoda za zaštitu spomenika iz Sarajeva, sa desetak radnika, koji su već počeli radove na konzervaciji.

- Svakako da najozbiljnije i najobimnije planove razvoja turizma



Pogled na dvorac Ostrožac

vežemo za srednjovjekovni dvorac Ostrožac. Kompletna rekonstrukcija je veoma skupa, ali se nadamo da ćemo uskoro obezbijediti sredstva. Namjera nam je da od Ostročca stvorimo nešto po ugledu na Sveti Stefan. Dvorac ima šezdesetak soba, tu bismo adaptirali i kockarnicu za strance, a poseban ugođaj pruža park među zidinama sa velikim brojem skulptura dugogodišnjih gostiju ostrožacke umjetničke kolonije, kaže Pečenović.

U prvoj fazi najprije će se adaptirati puškarnica u sklopu stare austro-ugarske konjušnice za potrebe manjeg restorana. Obavili bi se i radovi na konjušnici, gdje bi se držali poni-konjušnici za rekreaciju gostiju. U toku su razgovori sa poznatim profesorom Josipom Bačom o

sprovođenju ideje da Ostrožac postane jedinstvena kombinacija vazdušne banje i banje sa ljekovitim termalnom vodom. Planirao se da se od devet kilometara udaljene banje Gata dovede do zamka termalna voda.

Tako bi završetkom faze gradnje objekata na Dobrenici i kasnije u srednjovjekovnom dvorcu Ostrožac, Sportsko-rekreativni kompleks „Sedra“, po svojim sadržajima postao jedinstven ne samo u Jugoslaviji nego i u Evropi. Planovi su više nego smjeli i obimni. Međutim, u njihovoj realizaciju ne treba sumnjati. Sumnjalo se kada je počela gradnja hotela „Sedra“, tako je i sada kada počinju radovi na Dobrenici, ali su uvijek svi planovi bili i realizovani.

Momo JOKSIMOVIĆ



Prvi radovi na Dobrenici treba uskoro da počnu

LIJEP GEST CAZINSKOG KIPARA HAKIJE MURANOVIĆA

POKLON BORCU

Rukometaši Borca, vicešampioni Jugoslavije i finalisti Kupa, proveli su u Cazinu u hotelu „Sedra“ desetak dana na pripremama za novo prvenstvo i učestvovali u Kupu evropskih šampiona. Nemalo su bili iznenađeni kada ih je u kompleksu prednog ambijenta Sportsko-rekreativnog centra posjetio Hakija Muranović, kipar naivac iz Ostrožca i poklonio im jednu od svojih izuzetno atraktivnih skulptura.

— Uspehe rukometaša Borca pratim godinama — priča

Muranović. Za mene je to naš najuspešniji klub, možda zato što igra najbolji rukomet. Zato sam jednom prilikom došao na ideju da napravim skulpturu sa sportkima — rukometnim motivom.

Tako je i bilo. Sad, kada je Borac došao prvi put na pripreme u naš kraj, odlučio sam da klubu poklonim tu skulpturu. Čujem da Borac uskoro otvara kulturno-zabavni centar i vjerujem da bi se skulptura dobro uklopila u njegov interijer.



Zajednički snimak za uspomenu ispred hotela „Sedra“



NA TRCIU SLAVONSKOJ POŽEGI

„CINDAPI“ NA SCENI

Proteklog vikenda Slavonском Požegom i auto—moto—pistom „Glavica“ prodefilovali su motori i automobili stari najmanje 30 godina. Tako se u prvoj rizični rariteta dvotočkaša i četvortočkaša našao i veliki broj nekad izuzetno popularnih „cinda-pa“ i puhovala starih više od 50 godina. Neki od ovih motora često su na meti filmskih režisera. Tako se u filmu „Dr Mladen Stojanović“ pojavljuju upravo motori iz Slavonske Požege.

NA PRIPREMAMA RUKOMETASA BORCA

Doktor vježba

Desetodnevnom pripremom rukometaša Borca u Cazinu prisustvovao je i dugogodišnji ljekar ekipe doktor Ekrem Vehabović. Svaki dan održavana su i po dva treninga. Uvijek spreman da pomogne kod povrede svakog pojedinca, upale mišića ili bilo kojeg drugog problema, Vehabović je svakodnevno bio u sportskoj opremi.

— Zašto i ja ne bih mogao zajedno sa momcima iz Borca da treniram — priča je, radeći vježbu za trbušne mišiće, sa Zlatanom Arnautovićem, golmanom reprezentacije Jugoslavije. Istina, ne takvim intenzitetom kao protivnici, nego rekreativno i penzionerski. Ovoga puta sa zdravijem momakal povredama nije bilo nikakvih problema, tako da sam i ja imao dovoljno slobodnog vremena.



NA UTAKMICI U PRNJVORU

TRKOM POD KOŠEVE

Prvenstvena utakmica prvog kola nastavka banjalučke zone između Mladosti iz Prnjavora i Partizana iz Vrbanje trebalo je da se odigra u prnjavorskoj dvorani Osnovne škole „9. maj“. Međutim, kada su se akteri i službenici pojavili u dvorani, na parketu ih je dočekala velika građevinska skelet. Igrači su pokušali da skeletu demontiraju, ali im to nije uspjelo. Jedino rješenje je bilo da se presele na igralište malih sportova što je učinjeno. Početak susreta je kasnio više od 40 minuta.

KAPITEN HAMZIĆ U „AUTU“

Sam sebe otpisao

Između 11 fudbalera prnjavorskog Ljubica, koji su u nedjelju istrčali na zagrijavanje pred početak utakmice protiv Borca /Titov Drvar/, bio je i dugogodišnji prvotamac Zijad Hamzić. Čak su mu klupski drugovi povjerali da prvi put u prvenstvenoj utakmici bude kapiten. Međutim, svega nekoliko minuta prije početka susreta ustanovljeno je da u Hamzićevoj legitimaciji nema i uredno ovjerenog zdravstvenog pregleda. Nastala je trka da se to obavi, ali bez rezultata. Hamzić je morao usvlačionicu, a njegovo mjesto je zauzeo rezervista Sinanović.

Ljutili su se suigrači baš na Hamzića, jer je on profesionalni službenik Ljubica, a jedan od ne baš mnogo postova koje u klubu obavlja je i provjera ispravnosti registracija!

NA BOKS—MEČU PRIŠTINA—SLAVIJA

PEHAR „GLASA“ BK PRIŠTINA



Edhem Čizmić, predsjednik Poslovnog odbora NIGRO „Glas“, predaje pehar kapitenu Radničkog (BG) Jolil Tamindžiću

Gong će u subotu, 31. avgusta, označiti početak novog ekipnog šampionata Jugoslavije u boksu. Priština, beogradske Radnički, Rijeka, Smederevo, Budućnost, Metalac, Pula, Goša, Vojvodina i Slavija ponovo će se boriti za naslov prvaka i za pehar NIGRO „Glas“, pokrovitelja ekipnog šampionata Jugoslavije.

Prvi osvajač „Glasovog“ trofeja bio je beogradske Radnički, a prošlogodišnji šampion Priština je drugi osvajač „Glasovog“ pehara, koji će kapiten u višestrukom državnom prvaku Nusretu Redžepiju uručiti prije početka prvenstvenog meča Priština—Slavija u subotu, 31. avgusta. — urednik u „Glasu“ Limun Papić.

KRAJIŠNIK IZGUBIO KRAJINA POBIJEDILA



Tužna klupa

Pred kraj derbi susreta Republičke fudbalske lige u Velikoj Kladuši između Krajišnika—Krajine 1:3 tužno je bilo na klupiza rezervne igrače Krajišnika. Prvi trener Ale Hrnčić glasno je protestovao zbog ponašanja pojedinih igrača, njegov pomoćnik Mirsad Midžić oborio glavu, ostali su od sutro pratili posljednje minute susreta.

A iz gledališta povici: — Kako smo igrali, dobro smo i prošili!

AUTOMOBILISTA TANASIJE KUALVA NIŽE POBJEDE

Tanini pomoćnici



Ovogodišnje prvenstvo Jugoslavije u automobilizmu ponovo protiče u znaku Banjalučanina Tanasije Kvalje. Bivši biciklistički as bilježi pobjede kao na tekućoj vrpici. Nakon Banjaluke i Kraljeva upravo je zabilježio u svojoj klasi i pobjedu na trci u Slavonjskoj Požegi.

— Ni sam ne znam kako bih prolazio u nacionalnim prvenstvima da već niz godina uz mene nisu moji pomoćnici — priča Kvalja. Timski rad u automobilizmu je izuzetno značajan. Zato pomoć koju mi pružaju Franjo Jaranović, mehaničar, te Stojko Bojić i Zvonko Amulić ne može ni da se iskaže. Oni su uključeni u pripreme automobila za trke, putuju na sva takmičenja samnom, a i najbolji su savjetnici i navijači. Bez njih, siguran sam, ne bi bilo ni mojih automobilističkih uspjeha.

SPORTSKI VREMEPLOV

FK Prijedor

Fudbal u Prijedoru ima dugu i bogatu tradiciju. Prvi fudbalski klub u ovom gradu osnovan je 1921. godine i zvao se FK „Prijedor“. Danas na području prijedorske opštine djeluju 23 fudbalska kluba. Na fotografiji FK „Prijedor“ iz 1921. godine su: Vukadinović, Radetić, Čirnić, Kapetanović, Tomašević, Čosić, Avdagić, Balaban, Masnak, Vidović, Umićević (predsjednik) i M. Balaban (blagajnik kluba).



SPORTSKI TELEKS

KOBE - U drugom kolu odbojkaškog turnira na ljetnoj Univerzijadi u Kobu reprezentacija Jugoslavije pobjedila je selekciju SAD sa 3:1 (15:7, 15:4, 15:15, 3:0). Ostali rezultati: Italija - Švedska 3:0, Sovjetski Savez - Ujedinjeni Arapski Emirati 3:0, Grčka - Japan 3:2, Italija - Švedska 3:0.

KOBE - Jugoslovenski plivač Dargan Petrić nije uspio da se kvalifikuje za finale na 4000 metara slobodnim stilom. On je u prvoj eliminatornoj trci osvojio drugo mjesto sa vremenom 4:02,71 minut. Iz ove grupe za finalnu trku kvalifikovao se samo pobjednik Grc (Velika Britanija) sa vremenom 4:01,55 minuta.

KOBE - Sovjetski takmičar Dmitri Bilozhečev osvojio je četiri medalje u finalnom vježbanju u pojedinih disciplinama na ljetnoj Univerzijadi: u paru (dijeli prvo mjesto), na konju u hvataljkama (dijeli prvo mjesto), krugovima i razboju. Pobjednici na ostalim spravama su Kubanac Kasimiro Svavares (preskok) i sovjetski gimnastičar Mogilni (vratio).

BOROVO - Najznačajnije ovogodišnje takmičenje motornih pilota, 28. jugoslovenski aeroreli za prelazni Penhar maršala Tita, održaće se od 31. avgusta do 8. septembra. Etape prolaze kroz sve naše republike i pokrajine, pa će po ukupnoj dužini ovo biti do sada najduži aeroreli koji ujedno predstavlja i zvanično državno prvenstvo u motorno-reli letenju. Očekuje se učešće 40 najboljih pilota uključujući i pilote-sportiste koje odredi komanda Ratnog vazduhoplovstva i protivzračne odbrane.

SKOPLJE - U glavni grad Makedonije doputovala je ekipa od 25 varšavskih strijelaca koji će odgovarajućom ekipom domaćina danas isporučiti prijateljski dvomeč u gadanju malokalibarskom puškom. Takmičenje dviju reprezentacija, kako ističu organizatori, odvijace se u deset disciplina u tri kategorije.

LOS ANGELES - U prijateljskom međudržavnom susretu najbolji fudbaleri Meksika i Bugarske igrali su neriješeno 1:1 (0:0). Povelu su gosti golom Iskenrova u 53. minuti, a izjednačio je Boj u 78. minuti iz jedanaesterca.

STOKHOLM - Hokejaška reprezentacija Čehoslovačke, inače svjetski prvak, pobjedila je u prijateljskom meču najbolju selekciju Švedske sa 6:3 (2:2, 0:2, 2:1). Utakmica je odigrana u Stokholmu pred oko tri hiljade gledalaca. Strijelci za CSSR bili su: Pašik dva, Janjicki, Šejba, Valek i Vodila, dok su golove za Švedane postigli Kilstrom, Eldenbi, Ekvist.

MOSKVA - Mladi fudbaleri Sovjetskog Saveza pobjedili su u prijateljskom meču odgovarajuću selekciju SR Njemačke sa 2:1 (0:0). Strijelci za SSSR bili su Dimitrijevič i Karatjevič, a jedini gol sa SR Njemačku postigao je Ekštejn.

PARIZ Poznati francuski proizvođač automobila „Renault“ napušta na kraju ovogodišnje sezone takmičenje „Formule 1“, zvanično je saopšteno u Parizu. Razlogu su ekonomske prirode, jer je „Renol“ u 1984. godini zabilježio gubitak od čak 1,4 milijarda dolara.

ZBGO ODBIJANJA DA BUDE REZERVA

POSTUPAK PROTIV PAŠIČA

BEograd, 28. avgusta (Tanjug) - Zbog samovoljnog napuštanja priprema reprezentacije, protiv fudbalera Sarajeva Predraga Pašića bive poveden disciplinski postupak. U fudbalskom savezu Jugoslavije kažu da ovo Pašiću nije prvi put da odbije da bude rezerva. Nesportski je reagovao i na zimskoj turneji u Indiji, ali je tada prošao bez kazne.

NOVO POJAČANJE BRATSTVA

DOŠAO AVDAGIĆ

BOSANSKA KRUPA - Redove Bratstva u narednim utakmicama pojačaću Meho Avdagić, ranije igrač ovog kluba. Avdagić je do sada branio boje Crvene Zvezde iz Beograda, Radničkog iz Pirota, Rudara iz Ljubije i Jedinstva iz Bihaća. Dolazak iskusnog Avdagića u redove Bratstva smatra se velikim pojačanjem, jer se u Bratstvu za takvim igračem osjećala potreba.

B. V.

NIJE NEGO

INCIDENT BEZ GRANICA

● **U utakmici između Omladinca i Mladosti sudija Mirko Janković iz Bosanske Gradiške dodijelio četiri crvena kartona, tri domaćim fudbalerima, a jedan gostujućem, i osam žutih kartona**
● **Zvaničnih izvjava ni do danas nema**

Prvenstvo u Međuopštinskoj fudbalskoj ligi Banjaluka počelo je da gore ne može biti. Neslavan rekord za sada nosi dvoboj u Gornjoj Sanici između Omladinca i Mladosti iz Kotor-Varoša, koju su gosti riješili u svoju korist sa 2:1. Sudija Mirko Janković iz Bosanske Gradiške isključio je četiri fudbalera i pokazao čak osam žutih kartona. Kod Omladinca isključeni su: Škerić (broj 5), Remić (broj 2) i Konjević (8), a kod gostiju Mutapdžić (9).

Prema pričanju očevidaca (na službene izvave ne možemo se pozvati, jer ni tri dana nakon incidenta nisu objelodanjene) u Gornjoj Sanici se događalo sljedeće:

● **Za domaće fudbalere ishod utakmice izgleda, nije bio bitan. Željci su, to samo oni znaju zašto, da se revanširaju momcima iz Mladosti! Da je sudija tolerisao ovakvo ponašanje, ostao bi nepošten i dužan igračima gostiju, koji su bili borbeni i disciplinovani u duhu propisa i fudbalske etike. Tačnije, nisu željeli da uzvraćaju udarcem.**

Iz istih izvora, evo, zašto su isključeni igrači:
● **Škerić je u drugom poluvremenu, isprovociran od centarfora mladosti Mutabđića, punom snagom šakom udario ovog momka u stomak, nakon čega se ovaj**

SIJASET Žutih i CRVENIH KARTONA NA UTAKMICI OMLADINAC — MLADOST

srušio. Po izlasku sa terena počeo je da juri jednog igrača gostiju, čak do svlačionice da se još fizički obračuna. Bek Omladinca Remić je vodio loptu namjerno rukom udario Halilovića u predjelu donjeg dijela stomaka. Kada je ovaj nakon pada ostao da leži na travi, rukom ga je povukao za kosu. Konjević je prije isključenja već imao javnu opomenu. To ga nije spriječilo da u drugom dijelu meča pravim rvačkim zahvatom na zemlju obori protivnika kada lopta nije bila u njegovom posjedu. Kod gostiju isključen je Mutabđić, zato što je pskovkom provocirao Škerića.

I dalje:
● **Milicioner kome su se službeno lica obratila za pomoć odbio je da je pruži riječima „neću vas štititi“.**

Jedino šta sa utakmice u Gornjoj Sanici valja istaći je to da je redarška služba Omladinca činila sve da do incidenta ne dođe, kao i nekoliko fudbalera domaće ekipe, ali u nastalom haosu nisu mogli ništa da učine.

Saznajemo da je sudija **Mirko Janković** i njegove pomoćnike **Ranka Bibića** (Bosanska Dubica) i **Suada Brađarića** (Bosanska Gradiška) delegat na utakmici **Slavo Došen** iz Sankskog Mosta ocijenio vrlodobrim ocjenama 3,5.

M. JOKSIMOVIC

DANAS POČINJE TURNIR „SANA 85“

„MALENE“ BRANE PEHAR

KOSARKA

Bosanski Novi će od danas, pa u naredna tri dana, biti u znaku ženske kosarke. Na okupu će se naci naše eminentne ekipe, prvotigaši: **Mladi Krajišnik, Ježica i Voždovac**, te domaćin, košarkašice **Sane**, koje ove godine biju bitku za ulazak u Drugu saveznu ligu. Uz učesnice turnira naći će 5 i reprezentativce Jugoslavije, pa će to biti pravi festival ženske kosarke. Vrijedni košarkaški radnici sve

● **Na trodnevnoj reviji ženske kosarke učestvuju: Mladi Krajišnik, Voždovac, Ježica i Sana** ● **Na završetku turnira susret selekcie „Sana 85“ i reprezentacije Jugoslavije**

su preduzeli da i ovogodišnji turnir protekne u nezaboravnoj uspomeni, da se o druženju priča sve donadrednog turnira, kao što se i ovogodišnji nestrpljivo očekuje. Za učesnike i goste predviđen je raznovrsan program, a posljednjeg dana turnira, u subotu poslije podne, sastace se izabrana selekcija turnira i reprezentacija Jugoslavije.

Mladi Krajišnik brani naslov prvogodišnjeg pobjednika „Ma-

„SANA 85“
ČETVRTAK: M. Krajišnik - Voždovac (16 sati) SVEGANO OTVARANJE 17.30 sati; SANA - Ježica (18 sati)
PETAK: Sana - Voždovac (16) M. Krajišnik - Ježica (17.30) SUBOTA: Ježica - Voždovac (9.30) Sana - M. Krajišnik (18) „Sana 85“ - Jugoslavija (16) „Okrugli sto“ - Aktualnosti ženske kosarke (12)

DANAS POČINJE TURNIR „SANA 85“

„MALENE“ BRANE PEHAR

● **Na trodnevnoj reviji ženske kosarke učestvuju: Mladi Krajišnik, Voždovac, Ježica i Sana** ● **Na završetku turnira susret selekcie „Sana 85“ i reprezentacije Jugoslavije**

lene“ će ovog puta imati teži posao, jer se Voždovac i Ježica nalaze u vrhu jugoslovenske ženske kosarke. Banjalučanke su u Bosanski Novi stigle u utorku i uče obaviti dio priprema za naredno prvenstvo.

Najuspješnijim ekipama i pojedincima pripisao priznanja, a i ove godine pokrovitelj je RO „Sana“.

E. G.

TAKMIČENJE ZA KUP

DOLAZI ŽELJEZNIČAR

BANJALUKA - Poslije duže pauze ljubitelji kosarke mogu posmatrati interesantn, a ujedno važan susret: večeras (četvrtak) u dvorani „Borik“ sastaju se Borac i sarajevski Željezničar, član I. B. savezne lige. To je susret četvrtfinala takmičenja za Kup. Banjalučanci će u odnosu na proteklu sezonu nastupiti sa znatno oslabljenim sastavom, bez nekolicine najistaknutijih pojedinaca, ali i pored toga očekuje se da će pružiti snažan otpor iskusnim Sarajlijama. Iako se više ne na-

laze u istom rangu takmičenja, susreti Borca i Željezničara uvijek su privlačili posebnu pažnju, a ljubitelji kosarke zadovoljni su napuštali dvoranu.

- Teško je prognozirati pobjednika iako je „Željo“ u prednosti. Očekujem da ćemo pružiti dobru igru, ravnopravno se nositi sa gostima, a to nam je u sadašnjoj situaciji najvažnije, kaže **Dragan Vuković**.

Početak susreta je u 19 sati.

E. G.

NA OSNOVU NOVOG REGISTRACIONOG PRAVILNIKA KS BIH

DOBRAŠ ČLAN BOSNE

● **Radenko Dobraš, osvajač zlatne medalje na kadetskom prvenstvu Evrope, u isto vrijeme je član prvotigaša Bosne iz Sarajeva i BSK-a iz Banjaluke, koji se takmiči u Regionalnoj krajiškoj ligi**

Tek nakon uspjeha naše nacionalne kadetske reprezentacije na prvenstvu Evrope u bugarskom gradu Ruseu i osvajanja zlatne medalje donalo se da je Radenko Dobraš, član banjalučkog BSK-a, u isto vrijeme i član prvotigaša Bosne iz Sarajeva. Ovu novost u registracionom pravilniku Košarkaškog saveza Bosne i Hercegovine objavio je Milan Tošić, direktor BSK-a i predsjednik Stručne komisije Košarkaškog saveza Jugoslavije:

- Novi registracioni pravilnik tek je stupio na snagu. Po njemu Radenko Dobraš je u isto vrijeme član BSK-a u Bosne. Za nas će nastupati u okviru takmičenja Krajiške regionalne lige, a za Bosnu, tokom zime u okviru takmičenja u Prvoj saveznoj ligi.

● **Otkud Dobraš baš u Bosni?**
- BSK i Bosna su prije izvesnog vremena potpisali samoupravni sporazum o trajnoj saradnji. Korist će biti obostrana i mnogostruka.

BAJINČANI U AUSTRIJI

SRBAC - Fudbaleri Mladosti iz Bajinaca, člana Grupne lige Ljevice, učestvovali na dvodnevnom turniru u Austriji koji organizuje klub jugoslovenskih radnika Borac iz Klaus, pokrajina Foralberg. Turnir će se održati 31. avgusta i 1. septembra, a na njemu će učestvovati 12 klubova jugoslovenskih radnika iz Austrije, Švajcarske i SR Njemačke. Bajinčani su već jednom bili gosti našeg zemljaka sa kojima održavaju prijateljske odnose i uspješnu saradnju. Ovaj klub, uglavnom, okuplja radnike s područja Bosanske ravnine. Zbog gostovanja u Austriji Mladost je odgodila susret drugog kola sa Bratstvom iz Orahove, koji će se odigrati 11. septembra.

S. K.

RUKOMET

BORAC U KUPU EVROPSKIH ŠAMPIONA

MAKABI PRVI PROTIVNIK

● **Prva utakmica igra se u Izraelu 23. ili 29. septembra, a revanš u Banjaluci 30. septembra ili 6. oktobra** ● **Kako obezbijediti znatna devizna sredstva za gostovanje?**

U sjedištu Međunarodne rukometne federacije u Bazelu (Švajcarska) izvučeni su parovi pretkola Kupa evropskih šampiona u rukometu. Drugi predstavnik Jugoslavije u ovom najznačajnijem klupskom rukometnom takmičenju u Evropi, Borac, je za protivnika dobio šampiona Izraela, ekipu Makabija. Prva reagovanja iz tabora Banjalučana bila su više nego optimistička.

- **Objektivno gledano izraelski rukomet spada u treću evropsku ligu po kvalitetu** - riječi su trenera Abasa Anslanigaja. **Obzirom na kvalitet priprema i vrijednost pojedinaca ubijeden sam da ćemo bez većih problema prokričiti put ka prvom kolu.**

Zrjeborn je odlučeno da Borac prvu utakmicu 23. ili 29. septembra igra kao gost Makabija, dok bi se revanš upriličio 30. septembra ili 6. oktobra u Banjaluci. Međutim, postoji realna mogućnost da se obje utakmice, zbog ušteđe, odigraju ili u Banjaluci ili u Izraelu. Svi ostali naši predstavnici u pretkolu su slobodni.

- **Koliko god da smo imali sreće sa protivnikom, toliko nam je Makabi donio problema** - ističe Miro Bijelić, sekretar Predsjedništva Borca. **Put do Izraela je veoma skup. U kalkulacijama troškova uopšte nismo predviđali odlazak na Bliski istok. Zato, u ovom momentu slobodno tvrdim, za prvo gostovanje moramo da obezbijedimo još najmanje dva do tri miliona dinara. Naravno, deviznih. Međutim, kako do njih doći?**

M. J.

FUDBAL

OPŠTINSKE LIGE

OPŠTINSKA LIGA PRNJAVOR: Prva grupa: PRNJAVOR

9. maj - Biseri 0:1, ILLOVA: Željezničar - Sloboda 3:2, DONJA MRAVICA: Polet - Borik 1:3, LI-SNJA: Omladinac - Celik 0:2, PRNJAVOR: Džokeri - Spartak 2:2, SMRTIČI: Polet - Budućnost 1:4.

Redoslijed: Željezničar 5, Spartak 9. maj, Celik, Polet (DM), i Borik po 4, Biseri, Sloboda, Omladinac, Budućnost i Polet (S) po 2. Džokeri 1 bod.

Druga grupa: ŠTRBAC: Mladost - Borusija 0:3, PALAČKOVIĆ: Strijelac - Borac (B) 2:6, SKAKAVCI: Mladost - Junak 9:0, PRNJAVOR: Lazina voda - Partizan 2:3, UKRINSKI LUG: Glijvara - Metalac 3:0, PALAČKOVIĆ: Sloboda - Željezničar 2:3, ŠIBOVSKA: Borac - Ribnjak 10:1.

Redoslijed: Mladost (S), 6, Borusija 5, Mladost (S), Lazina voda, Borac (S), Željezničar, Borac (P) 4, Sloboda 3, Strijelac, Junak, Glijvara i Partizan 2, Ribnjak i Metalac bez bodova.

B. R.

SAHOVSKI ZADATAK

Broj 941

Priprema: Nikola LAKIĆ, sahovski majstor



Bijeli: Kg1, Dc2, Te1, Tf1, pjesica c3, d4, e7, f6, g2, h2 (10) Crni: Kg8, Db7, Tb3, Te8, pjesica a3, a7, c4, f7, g7, h6 (10)
BIJELI VUČE I DOBJAJU!
U poziciji na dijagramu nakon samo jednog problemskog poteza bilo je riješeno pitanje pobjednika (Fojgel - Fajbisovič, Tbilisi, 1981).

Rješenje prošlog zadatka: 1. Lg5 i crni je predao, jer prijeti 2. Lf6 sa matiranjem, dok na uzimanje lovcu (1... lg5) sledi 2. Kg6 sa neodbranljivim matom.

M. J.

**SOUR „RUDI ČAJAVEC“
RO PROFESIONALNA ELEKTRONIKA
OOUR ELKOM
Banjaluka**

Na osnovu odluke Radničkog savjeta OOUR
Elkon od 22. 5. 85. god. objavljuje sljedeća:

LICITACIJA

1. putničko vozilo fiat 132/2000, godina proizvodnje 1979, registarski broj BL 801-02, u voznom stanju. početna cijena 170.000,00 din

Pravo učešća imaju fizička i pravna lica uz prethodno položeni iznos od 10% od vrijednosti početne cijene.

Licitacija će se održati 30. 8. 85. god. u 14 sati. Vozilo se može vidjeti 29. 8. 85. god. od 13 do 14 sati.

Ukoliko se i na ovoj licitaciji vozilo ne prodaje, kasnije se prodaje po slobodnoj pogodbi. Kupac snosi troškove prenosa vlasništva i porez na promet.

Vozilo se prodaje u krugu fabrike, ulaz sa tranzita.

**RO „ENERGOINVEST-ALUMINIJ“
MOSTAR
OOUR TMK „ALKON“
BARAČI**

Na osnovu člana 10. Zakona o radnim odnosima, člana 8 i 9 Pravilnika o radnim odnosima, Radnički savjet OOUR-a TMK „Alkon“ Barači raspisuje

OGLAS

za obavljanje poslova i radnih zadataka

I Kuvara-na određeno vrijeme (do povratka radnice s trudničkog bolovanja) 1 izvršilac

II Za vršenje poslova i radnih zadataka pored ostih zakonskih uslova kandidat treba da ispunjava i posebne uslove:

- KV kuvar i 1 godina radnog iskustva
- Uz prijavu dostaviti sljedeće dokumente:
- uvjerenje o završenoj školi,
- uvjerenje o radnom iskustvu,
- izvod iz matične knjige rođenih.

Oglas je otvoren 8 dana od dana objavljivanja.

Nepotpune i neblagovremene prijave neće biti razmatrane.

Prijave slati na adresu:
RO „Energoinvest-Aluminij“ Mostar
OOUR TMK „Alkon“
70267 BARAČI

**RADNA ORGANIZACIJA ZA OSNOVNO
OBRAZOVANJE
I VASPITANJE „28. JULI“ KLJUČ
OOUR OŠ „DOBRILA PUPIC“
SITNICA**

Na osnovu člana 223. Statuta, te odluke Savjeta škole „Dobrića Pupiće“ Sitnica raspisuje se

KONKURS

za izbor i imenovanje
-direktora škole

Uslovi:
Osim opštih uslova za zasnivanje radnog odnosa propisanih zakonom, kandidat treba da ispunjava i posebne uslove:

- da je nastavnik ili pedagog,
- da je stručno osposobljen za samostalan vaspitno-obrazovni rad,
- da ima najmanje tri godine radnog iskustva u nastavi,
- da ne postoje smetnje za imenovanje utvrđene u članu 511. Zakona o udruženom radu,
- da postiže dobre rezultate u vaspitno-obrazovnom radu.

Konkurs ostaje otvoren 30 dana od dana objavljivanja.

Lični dohodak po Pravilniku o raspodjeli ličnih dohodaka škole. Prijave sa potpunim podacima slati na adresu: Osnovna škola „Dobrića Pupiće“ Sitnica. Kandidati će biti obaviješteni o rezultatu konkursa u roku od 8 dana od dana izbora.

Na osnovu odluke Komisije za radne odnose KRO „Komrad“ OOUR „Čistoća“ Bihać raspisuje se

OGLAS

za poslove i radne zadatke na neodređeno vrijeme

1. vozača vozila za smeće... 1 izvršilac
2. radnik na utovaru smeća... 2 izvršioaca
3. čistač ulice... 2 izvršioaca

Uslovi: Osim opštih uslova koji su predviđeni zakonom, kandidat treba da ispunjava i posebne uslove:

1. KV vozač i da ima jednu godinu radnog iskustva na poslovima KV vozača.

2. PK/NK

3. PK/NK

Prijave sa dokazima o ispunjavanju uslova oglasa slati na navedenu adresu.

Nepotpune i neblagovremene prijave neće se razmatrati.

Rok prijave je osam dana od dana objavljivanja u listu „Glas“.

KOMISIJA ZA RADNE ODOSE

RO ZA OSNOVNO OBRAZOVANJE I VASPITANJE „28. JULI“ KLJUČ

**OOUR OSNOVNA ŠKOLA „DEVETI MAJ“
VRBLJANI**

—Zbor radnika—
Raspisuje ponovni:

KONKURS

za popunu radnih mjesta za školsku 1985/86 godinu

1. nastavnika fizičkog vaspitanja 14 časova, 1 izvršilac stalni radni odnos.

2. nastavnika muzičkog-likovnog vaspitanja 16 časova, 1 izvršilac stalni radni odnos

3. nastavnika ruskog jezika 19 časova, 1 izvršilac, stalni radni odnos.

Uslovi:

Za radna mjesta pod 1. 3. mogu konkurisati lica sa završenom VPS ili PA, a za radno mjesto pod 2 mogu konkurisati i lica sa SSS odgovarajućeg smjera.

Osim navedenih uslova kandidati treba da ispunjavaju i druge uslove predviđene zakonom za rad u nastavnoj struci.

Prijave sa potrebnim dokumentima dostaviti na navedenu adresu, a nepotpune prijave neće se uzimati u razmatranje.

Konkurs ostaje otvoren 8 dana od dana objavljivanja.

**ŽTO RO INTERŠPED SARAJEVO
OOUR za međunarodnu i unutrašnju
špediciju i uskladištenje roba
BANJALUKA
Ul. „22. aprila“, b. b.**

Raspisuje:

OGLAS

Za prijem radnika na poslove i radne zadatke

1. DISPONENT-u Poslovnici Banjaluka, na neodređeno vrijeme... 1 izvršilac

USLOVI:

-završena osnovna škola sa radnim iskustvom od 1 godine u struci.

Položen ispit vozača B kategorije.

Da poznaje rad na sredstvima kibernetike. Prijava sa dokazima o ispunjavanju uslova dostaviti u roku 8 dana od dana objavljivanja oglasa na navedenu adresu-Služba za kadrove, opšte i pravne poslove OOUR-a INTERŠPED Banjaluka.

Nepotpune prijave i prijave koje nestignu u roku Komisija neće razmatrati.

**RADNIČKI SAVJET RADNE ORGANIZACIJE
„GRADSKA TOPLANA“ BANJALUKA**

raspisuje

OGLAS

za vršenje poslova i radnih zadataka na neodređeno vrijeme

1. elektroinžinjer... 1 izvršilac
2. referent za plan i analizu... 1 izvršilac
3. referent za finansijsku operativu... 1 izvršilac
4. vođa smjene... 1 izvršilac
5. VKV mašinbravar na održavanju mreže... 1 izvršilac
6. VKV elektromehaničar na održavanju mreže... 1 izvršilac
7. servirka... 1 izvršilac
8. KV elektromehaničar-pripravnik... 1 izvršilac
9. operater... 2 izvršioaca
10. električar na mreži... 4 izvršioaca
11. pomoćnik vođe smjene... 2 izvršioaca
12. KV mašinbravar na održavanju... 1 izvršilac
13. mašinbravar na mreži... 1 izvršilac
14. pomoćnik skladištara... 1 izvršilac
15. vozač-auto-mehaničar... 1 izvršilac
16. KV monter... 1 izvršilac
17. radnik na PTV... 1 izvršilac

Uslov:

1. VSS, VII, stepen stručne spreme, diplomirani elektroinženjer-energetičar, 1,5 godina radnog iskustva (ukoliko se ne prijavi kandidat sa iskustvom, primiče se pripravnik).

2. VŠ, VI stepen stručne spreme, ekonomista, 1,5 godina radnog iskustva.

3. SSS, IV stepen stručne spreme, ekonomski tehničar, 1 godina radnog iskustva.

4. VKV, V stepen stručne spreme, metalne struke, položen ATK ispit, 1,5 godina radnog iskustva.

5. VKV, V stepen stručne spreme, mašinbravar ili mehaničar mašina alatlička, položen vozački ispit „B“ kategorije, 1 godina radnog iskustva.

6. VKV, V stepen stručne spreme, elektromehaničar, položen vozački ispit „B“ kategorije, 1 godina radnog iskustva.

7. KV, III stepen stručne spreme, konobar ili kuhar, 6 mjeseci radnog iskustva.

8. KV, III stepen stručne spreme, elektromehaničar bez iskustva.

9. KV, III stepen stručne spreme, elektromehaničar, vozački ispit „B“ kategorije, 1 godina iskustva.

10. KV, III stepen stručne spreme, elektromehaničar, položen vozački ispit „B“ kategorije, 1 godina iskustva.

11. KV, III stepen stručne spreme, metalne struke, položen ATK ispit, regulisana vojna obaveza, 1 godina iskustva.

12. KV, III stepen stručne spreme, mašinbravar - mehaničar mašina alatlička, 1 godina iskustva.

13. KV, III stepen stručne spreme, mašinbravar - mehaničar mašina alatlička ili monter centralnog grijanja položen vozački ispit „B“ kategorije, 1 godina iskustva na instalacijama centralnog grijanja.

14. KV, III stepen stručne spreme, metalne struke, 1 godina iskustva.

15. KV, III stepen stručne spreme, automehaničar, vozački ispit „C“ kategorije, 1 godina iskustva.

16. KV, III stepen stručne spreme, mašinbravar - mehaničar mašina alatlička ili monter centralnog grijanja, položen atest za autogeno i elektrovarjenje, položen vozački ispit „B“ kategorije, 1 godina iskustva na izgradnji toplinskih instalacija.

17. PK, II stepen stručne spreme, metalne struke, položen vozački ispit „B“ kategorije, zdravstvena sposobnost za teške fizičke poslove.

ujedno raspisuje

KONKURS

za izbor na poslove iz datke sa posebnim ovlaštenjima i odgovornostima
1. rukovodilac tehničkog sektora, 1 izvršilac

Uslov: VSS, VIII stepen stručne spreme, diplomirani mašinski inženjer termotehničkog smjera, 3 godine iskustva na poslovima sa posebnim ovlaštenjima i odgovornostima

Izbor po konkursu vrši se na period od 4 godine. Konkurs ostaje otvoren 15 dana, a oglas 8 dana od dana objavljivanja. Prijave na oglas i konkurs dostavljati na adresu: RADNA ORGANIZACIJA „GRADSKA TOPLANA“ BANJALUKA, J. KRIZANIĆA BB.

Neblagovremeno dostavljene i prijave bez dokaza o ispunjavanju uslova neće se razmatrati.

TUŽNO SJEĆANJE
Dana 29. avgusta 1985. godine navršavaju se dvije godine od smrti dragog nam



MILANA ŠORAKA

Njegova plemenitost, dobrotu i nesebična ljubav kojom nas je darivao vječno će ostati u pamćenju svijlu nas.

PORODICA ŠORAK
049356



Dana 31. avgusta 1985. godine navršava se četrdeset tužnih dana od iznenadne smrti naše nikad nezaboravljene supruge, majke i bake

STOJANKE MILINKOVIĆ (rođene) MIJATOVIĆ

Toga dana u 10. sati posjetićemo grob u Malom Blašku okiti cvijećem i zaliti suzama.

OZALOŠĆENA PORODICA
049360



Dana 29. avgusta 1985. godine navršava se deset godina od prerane smrti naše

SIMEUNE SENKE VASIĆ

Dana 31. avgusta 1985. godine u 11. sati izlazićemo na Novo groblje u Banjaluci i položiti cvijeće.

OZALOŠĆENE PORODICE:
VASIĆ, CIRIC, STOJKOVIĆ
049323

JAVLJAMO TUŽNU VIJEST DA SU U SAOBRAĆAJNOJ NESRECI 27. avgusta 1985. godine živote izgubili naši dragi drugovi i drugarica






ČAZIM (ŠERIFA) ČATIĆ **MILICA ČATIĆ** **ĐORĐO (STOJANA) RAĐENOVIĆ** **SEJDO (ALIJE) MEŠINOVIĆ**

Ispraćaj posmrtnih ostataka naših drugova obaviće se u četvrtak, 29. avgusta 1985. godine, u 11 sati ispred Svinjogojske farme u Novoj Topoli, a naše drage Milice istog dana u 12 sati ispred Medicinskog centra u Bosanskoj Gradišci.

KOLEKTIVI:
Svinjogojske farme u NOVOJ TOPOLI i Medicinskog centra u BOSANSKOJ GRADIŠCI

mali oglasi

VESELINA MASLEŠE 13

RADNO VRIJEME:
OD 7.00 do 15.00
I SUBOTOM
OD 8.00 do 11.30

34-448

PRODAJA AUTOMOBILA

PRODAJEM automobil „simca 1100“ potpuno ispravan i u voznom stanju, te motokultivator „honda F-600“ sa svim priključcima. Za sve informacije obratiti se na telefon broj 40-606, Stević, Banjaluka. 049331

PRODAJEM automobil „zastava 101 komfort“, godina proizvodnje 1979, telefon broj 36-422, prijedpone i telefon broj 24-153, poslije podne, Banjaluka. 049320

KUĆE

PRODAJEM kuću s lokalom, parking pored ceste, a bašta uz Vrbas, sa stanicama, u Banjaluci. Telefon broj 078/52-997, Banjaluka. 049281

PRODAJEM kuću u Budžaku, u Ulici Zvonke Garaća broj 215, telefon broj 42-675 Banjaluka. 1-3 049264

PRODAJEM staru kuću s garažom i dvorištem površine 850 kvadratnih metara u Rudarskoj ulici broj 359. Upitati na adresu: Željko Kapanja, Ulica Ive Andrića broj 45 ili na telefon broj 54-611, Banjaluka. 049665

PRODAJEM vikendicu u Statinu, javiti na telefon broj 35-316 svaki dan od 20 sati, Banjaluka. 049295

PRODAJEM kuću radi selidbe u Ulici Ivana Gundulića broj 36, Banjaluka. 049306

PRODAJEM kuću u Kosovskoj ulici broj 27, telefon broj 54-147, Banjaluka. 049309

PRODAJEM riglovanu kuću u Budžaku, s 250 kvadratnih metara plaća, građevinski materijal za novu, odobrena sanacija, telefon broj 24-775, Banjaluka. 049292

PRODAJEM kuću, 27 dunuma zemlje, s ostalim pratećim objektima, Šargovac broj 90, telefon broj 47-084, Banjaluka. 049259

PRODAJEM kuću sa zemljom, u Gornjem šeheru, kod benzinske pumpe, javiti se na telefon broj 24-104, Banjaluka. 049328

PRODAJEM kuću katicnu, dimenzija 9 x 10 metara, novogradnja i 500 kvadratnih metara zemlje, telefon broj 48-784, Banjaluka. 049335

ZEMLJIŠTE

PRODAJEM plac za gradnju kuće 1.000 kvadratnih metara s postavljenim temeljem dimenzije

PRODAJEM zidanu garažu sa svom dokumentacijom, trkački sportski bicikl sa deset brzina, skoro nov, 1,5 dunuma zemlje u Velikom Blašku, pogodno za svu gradnju. Zvatl na telefon broj 24-833 poslije 20 sati, Banjaluka. 049294

PRODAJEM traktor „MT 539“ star tri godine. Veselko Glišić, Čardačani. 049285

PRODAJEM televizor „grundig“, ekran 51 centimetar, sharp-video, telefon broj 56-499, Banjaluka. 049338

PRODAJEM kompletnu instalaciju centralnog grijanja, telefon broj 58-785, Banjaluka. 049337

STANOVNI (PONUDE)

IZDAJEM stan u Ulici Sime Miljuša broj 50, telefon broj 56-636, Starčevića, Banjaluka. 049311

IZDAJEM dvorišnu zgradu u Budžaku, telefon broj 35-871, Banjaluka. 049333

IZDAJEM jednosoban stan u Ulici Petra Mećave broj 58, Milan Popović, Banjaluka. 049332

IZDAJEM dvosoban stan, telefon broj 48-784, Banjaluka. 049336

SOBE (PONUDE)

IZDAJEM ležaj u namještenoj sobi zaposlenom muškarcu, u Ulici Ante Jakića broj 12, telefon broj 38-642, Banjaluka. 049271

IZDAJEM namještenu sobu s dva ležaja za ženske osobe, pitati na telefon broj 42-968, u Ulici Ante Jakića broj 8/VI, Banjaluka. 049279

IZDAJEM namještenu dvokrevetnu sobu s centralnim grijanjem u centru grada javiti se na telefon broj 51-197, Banjaluka. 049278

IZDAJEM namještenu dvokrevetnu sobu s komforom za dvije studentice ili zaposlene žene, telefon broj 21-467 od 15,00 do 17,00 sati, Banjaluka. 049275

IZDAJEM namještenu sobu za učenike u Ulici 14. srednjobosanske brigade broj 39, Banjaluka. 049297

IZDAJEM namještenu sobu s dva ležaja, s centralnim grijanjem, u Ulici Antuna Gustava Matoša broj 14, stan 9, Krivokuca, Banjaluka. 049287

IZDAJEM trokrevetnu namještenu sobu za dake ili studente, poseban ulaz, u Ulici Lede Karabegović broj 7, Banjaluka. 049301

IZDAJEM namještenu sobu s dva ležaja đacima, u Ulici krajiških brigada broj 167, kod kapije Domastaraca, Banjaluka. 049308

IZDAJEM dvije namještene sobe, poseban ulaz, kupatilo, grijanje, telefon broj 756-212, Banjaluka. 049293

IZDAJEM namještenu dvokrevetnu sobu đacima-muškarcima, u Ulici Munđžica broj 5, Banjaluka. 049284

IZDAJEM namještenu sobu za djevojke, u Ulici Bulevar revolucije broj 8, stan 73, X sprat, Banjaluka. 049283

IZDAJEM namještenu sobu s upotrebom kuhinje i kupatila, u Ulici 14. srednjobosanske brigade broj 52, Banjaluka. 049312

IZDAJEM namještenu dvokrevetnu sobu, poseban ulaz, u Ulici Rade Ličine broj 37, Banjaluka. 049319

IZDAJEM namještenu dvokrevetnu sobu, s centralnim grijanjem, zaposlenim muškarcima, u Ulici krajiških brigada broj 65, Banjaluka. 049321

IZDAJEM namještenu dvokrevetnu sobu, u Ulici Miloša Matića broj 15, Lauš, Banjaluka. 049327

IZDAJEM namještenu trokrevetnu sobu, s centralnim grijanjem, telefon broj 41-417, Banjaluka. 049334

STANOVNI (ZAMJENA)

MIJENJAM dva dvosobna stana u centru za trosoban u centru i jednosoban stan. Ponude dostaviti u Oglasno na širu 049272

MIJENJAM dvosoban stan, 42 kvadratna metra, na Mejdanu za odgovarajući stan uz dogovor, telefon broj 58-302, Banjaluka. 049298

MIJENJAM dva jednosobna stana u Boriku za trosoban, u obzir dolaze Borik i centar, telefon broj 57-149, Banjaluka. 049291

MIJENJAM dvosoban stan za dva manja stana, tvrda gradnja, Budžak, obratili se na telefon broj 40-444, Banjaluka. 049291

MIJENJAM jednosoban stan, s centralnim grijanjem, preko Vrbasa, za dvosoban stan uz dogovor u obzir dolazi Mejdan i Centar, telefon broj 23-873, Banjaluka. 049342

MIJENJAM hitno komfornu garsonijeru od 36 kvadratnih metara, naselje Starčevića, u Ulici Tadije Odića broj 13, Lamela A-4, za dvosoban komforan stan po dogovoru. Ponude na telefon broj 42-568, Banjaluka. 049341

MIJENJAM trosoban stan na Čairama za dva manja stana, telefon broj 24-224, Banjaluka. 049339

MIJENJAM trosoban stan za jednosoban i dvosoban stan u Boriku, telefon broj 36-421 od 17 do 19 sati, Banjaluka. 049322

MIJENJAM trosoban stan u centru grada za dva manja stana, telefon broj 37 - 410 ili telefon broj 38-651 od 7 do 15 sati, Banjaluka. 049318

OBRENOVAC—BANJALUKA
MIJENJAM dvosoban stan u Obrenovcu, novogradnja za troso-

ban stan u Banjaluci. Javiti se na telefon broj 51-514, Banjaluka. 049316

BANJALUKA—LJUBLJANA
MIJENJAM dvosoban stan, komforan, u centru grada, naselje Borik, s grijanjem i toplom vodom, u Banjaluci, za stan u Ljubljani. Telefon broj 078/36-031 svaki dan od 7,00 do 22,00 sata, Banjaluka. 049280

TUZLA—BANJALUKA
MIJENJAM dvosoban stan u Tuзли za stan u Banjaluci, telefon broj 34-585, Banjaluka. 049307

DOBOJ—BANJALUKA
MIJENJAM troiposoban veći komforan stan, 95 kvadratnih metara, u Ulici Ive Lole Ribara za dvoiposoban, dvosoban komforan stan u Banjaluci. Ponuden telefon broj 074/33-044 od 7 do 15 sati, Doboj, ili na telefon broj 078 /36-454 od 18 do 20 sati, Banjaluka. 049325

PRIJEDOR—BANJALUKA
MIJENJAM dvosoban stan s centralnim grijanjem u Prijedoru za odgovarajući stan u Banjaluci uz dogovor. Informacije na telefon broj 45-005 od 16 do 17 sati, Banjaluka. 049340

KUPOVINA

KUPUJEM dvosoban ili jednoiposoban stan, može i dupleksu javiti na telefon broj 49-229 od 19 do 22 sata, Banjaluka. 049277

RO PTT SAOBRAĆAJA „BANJALUKA“ BANJALUKA

OUR PTT „PRNJAVOR“ PRNJAVOR

Radnički savjet raspisuje

OGLAS

za prijem radnika u udruženi rad na upražnjene poslove poštunošte u PTT jedinici Hrvacani na neodređeno vrijeme - 1 izvršilac

Uslovi: pored opštih uslova utvrdjenih zakonom kandidat treba da ispunjava i posebne uslove i to:

- osmogodišnja škola,
- položen ispit za upravljanje mopedom i
- radno iskustvo od najmanje tri mjeseca na poslovima dostave

Oglas ostaje otvoren osam dana od dana objavljivanja. Neblagovremene i nepotpune prijave neće se uzimati u razmatranje. Prijave s potrebnom dokumentacijom slati na gornju adresu.

DRUGA STRANA
POLITIKE

Dama koja oduševljava

Mila Malroni je Jugoslovenka i supruga predsjednika kanadske vlade: štampa tvrdi da Brajan Malroni ne bi ništa uspio bez ove duhovite, šarmantne, lijepe, elegantne dame koja je uzor kanadskim ženama

„Još od vremena Džeki Kenedi, Amerikancima nisu tako izgubili glavu zbog jedne prave dame kao što se to događalo u posljednje vrijeme — piše njujorški dopisnik italijanskog dnevnika „Dornio“ — Nije riječ o Nensi Reagan, već o Mili Malroni, supruzi predsjednika kanadske vlade Brajana Malronija.“

Mila Malroni je Jugoslovenka — rođena je prije 31 godinu u Novom Bečeju, a njen otac dr Dimitrije Pivni-

čki emigrirao je 1958. godine sa cijelom porodicom u Kanadu i zaposlio se kao ljekar u Montrealu.

Kada je mladi advokat Brajan Malroni upoznao Milu Pivnički, bio je oduševljen mladom Jugoslovenkom, a kada ju je prvi put vidio u bikiniju odmah je uzviknuo: „To je prava žena za mene!“

Mila je prekinula studije i udala se za Malronija. Imaju troje djece i četvrto je na putu. Po opstem mišljenju, to je izuzetno srećan brak, a premijer otvoreno izjavljuje da bi bez nje bio „potpuno izgubljen“.

Prva dama Kanade voli da kuva, održava kuću i stara se o djeci, pa joj nisu potrebne dadilje i sobarice. Mnogi otvoreno tvrde da Malroni nikada ne bi bio izabran za predsjednika vlade da nije imao tako gracioznu i elegantnu suprugu, koja je istovremeno i veoma inteligentna, izvanredno pamti imena i ličnosti, a posebno se ističe da na svakom koraku prosto plijeni svojim dobrim raspoloženjem i osvaja simpatije na sve strane.

Prema rezultatima jedne ankete, Mila Malroni je popularnija u Kanadi od svog supruga, a na listi najellegantnijih žena političara zauzela je prvo mjesto. Tvrdi se čak da njenom „krivicom“ britanska princeza Dijana „nije došla do izražaja“ za vrijeme svoje posjete Kanadi.

Mila Malroni ne voli kada je poreda sa Džeki Kenedi ili Margaret Trudo.

„To je poređenje nepravedeno — kaže ona — Svaka od nas je jaka ličnost za sebe, svaka ima svoj način izražavanja i svoje mišljenje. Ja sam pronašla svoj lični stil koji meni potpuno odgovara.“

Taj stil očigledno odgovara i većini Kanadanki, koje uvijek s velikom pažnjom prate šta prva dama kaže, kako se odijeva i ponaša, a najbolja reklama za jedan butik je kada se pročuje da tu pazarda Mila Malroni. Popularnost Mile Malroni je odavno prešla kanadsku granicu i osvojila i Amrikance i Amerikanke, koji se više oduševljavaju prvom damom susjedne Kanade nego sopstvene zemlje, piše italijanski dnevnik

ZANIMLJIVOSTI

Put na „krovu svijeta“

PEKING — Projekt obnavljanja 560 kilometara auto-puta Chinghai — Tibet u Kini, najvišeg auto-puta na svijetu, zvanično je priveden kraju poslije 11 godina radova i ulaganja 770 miliona juana. Dijelovi tog auto-puta, izgrađenog na vječitno zamrznutoj zemlji, pokriveni su umjesto asfaltnom — polipropilenom. Nikada do sada tako velika površina nije, prema riječima naučnika Instituta za glasiologiju i geokriologiju iz Landžoua, koji su rukovodili projektom, bila pokrivena polipropilenom. Obnavljanje pomenute dionice auto-puta počelo je 1974. godine korištenjem asfalta. Ali crna asfaltna površina, stalno izložena suncu, zagrijavala se i otapala smrznuto tlo ispod, izazivajući oštećenja samog auto-puta, mostova, odvodnih kanala, ispod puta i građevina pored puta. Zato su prema sugestiji naučnika, temelji puta povišeni za jedan metar, a zatim pokriveni polipropilenom. Auto-put od glavnog grada provincije Chinghai, Hsininga, do Lase, glavnog grada Tibeta, dugačak je 1.937 kilometara i njima se prevozi 80 odsto robe iz provincije u unutrašnjosti od „krova svijeta“.

IZ MEDICINE

ALERGIČNOST NA HLADNOČU

BOSTON — Da se, pored bezbroj vrsta, drugih alergija, kod ljudi može pojaviti i alergija na hladnoću, poznato je od ranije, a američki istraživači otkrili su sad u krvi osoba koje pate od ove vrste alergije povećanu količinu hemikalije nazvane faktor aktiviranja trombocita ili „paF“. Onisu, kako navodi izvještaj u američkom naučnom časopisu, ist-

raživanja provedi tako što su ruke osoba za koje se sumnjalo da pate od „hladne urtikarije“ uronili u vodu s ledom-kod alergičnih na hladnoću odmah je došlo do oticanja ruku i pojavljivanja modrica, ali i do povećanja količine „paF-a“ u krvi. Sad se ispituje na koji je način „paF“ povezan sa funkcijom imunološkog sistema.

ZBOG BIOGRAFIJE

Uvrijeđena Marlena

Sud u Parizu nedavno je donio presudu kojom se pisac Fransoa Vejergan i izdavačka kuća „Denoel“ osuđuju novčanom kaznom od deset hiljada francuskih franaka zbog „zadiranja u privatni život“ nekada slavne filmske glumice Marlene Ditrh.

Kuća „Denoel“ je objavila knjigu pod nazivom „Portreti Marlene Ditrh 1926-1960“ u kojoj se javnosti, predstavlja kolekcija fotografija koje prikazuju glumačku karijeru Marlene Ditrh.

Predgovor i legende za fotografije napisao je Vejergan i upravo su ti tekstovi bili razlog da glumica, koja sada ima 83 godine, potegne sud zahtijevajući odtetu i zabranu prodaje ove knjige.

U tužbi je Marlena Ditrh tvrdila da „inkriminirani“ tekstovi u ovoj knjizi „sadrže jasne aluzije na njen ljubavni život“, što predstavlja povredu njenog privatnog života i protivno je zakonu.

Sud je prihvatio navode tužbe i zabranio štampanje „uvredljivih“ tekstova, a izdavača i autora osuđio novčanom kaznom od hiljadu franaka.

DEMOGRAFIJA

Svi bi u grad

HAVANA — Od deset miliona stanovnika Kube, oko sedam miliona živi u gradovima. Prema istraživanjima s početka vijeka, u gradovima je živjelo 44 odsto stanovnika. Porast gradskog stanovništva objašnjava se migracijom seljaka u potrazi za poslom. U posljednje vrijeme

smanjen je pritisak na glavni grad Havanu usljed izgradnje i obnove gradskih naselja u unutrašnjosti zemlje. 48 odsto Kubanaca živi u gradovima većim od 20 hiljada stanovnika. U devet najvećih gradova živi 34.4 odsto ukupnog kubanskog stanovništva.

Šest dana u vodi

NJU DELHI (DPA) — Četrnaestogodišnji dječak koji je pao u podnožje vodopada visokog 60 metara spašen je poslije šest dana. Mještani obližnjeg sela u indijskoj državi Madja Pradeš pronašli su ga slučajno kad su tražili jednu nestalu ženu čiji pozive u pomoć. Dječak je svih šest dana proveo držeći se stijenu da ga ne bi odvučla vodena bujica. Osim što je vrlo iscrpljen, nije zadobio nikakve povrede.

ISTRAŽIVANJE

Opasno „gospino bilje“

KOPENHAGEN — Ekstrakt slatkog korijena (gospino bilje), koji se često koristi kao dodatak slatkisima i za poboljšanje ukusa gorkih aperitiva i sirupa protiv kašlja može, ako se uzme u pretjeranim količinama i redovno, da dovede do povećanja krvnog pritiska i smanjenje procenta kalcijuma u organizmu. Nekontrolisano konzumiranje slatkog korijena, koji je omiljeni danski slatkiš, može, kaže danski ljekarski nedjeljnik, dovesti do slabljenja srca i potpune paralize usljed gubitka kalcijuma iz organizma. Jedna od manje ozbiljnih posljedica je i gopjenje, do koga dolazi zato što slatki korijen sprečava organizam da se oslobodi normalnih količina soli koje, opet, zadržavaju tečnost u tijelu.



U PROLAZU

Kuća nije tijesna...

BANJALUKA, avgusta — Vreli avgust je posustao: kiša lije već satima i briše sjećanja na strasne vrućine iza nas. Izvukle su se jesenje jakne, obavezni kišobrani. Njih tri dijele mali suvi prostor, onako bratski. Snimio: D. RELJIĆ

SATIRIKON

Dok nađeš mjesto pod suncem — pade mrak. Najlakše se popeti na glavu onima što su zaglibili do guše. Nekima je pri izgradnji socijalizma preteklo materijala pa su izgradili i vikendice. Zasukao je rukave i — oprao ruke. Umjesto da zatvaramo lopove mi zatvaramo fabrike!

Zoran ČUKIĆ

★★★	IME GOLMANA SVILARA	SUKURU TURKVA	TARE, METAK	LICE IZ BIBLIJE (FOTODI)	LICNA ZAMPJENICA	DVJETRSKI REKORDER U SPOKOVU	JOD	KOMFOZITOR DEVČIC	LICNA ZAMPJENICA U ROKOVU	NETEJ, JURJAVJA	V	MAPAVA ZA PRIPRANJANJE STRUJAK IZDU INI	MAKARSKA	PRASTARONIK BALKANA	BIJEKA U SANJ	KRALJ, VLADAR (EPE)	SATIRATI, EGARITI
	SAROL-KOST																
	POČETNA SLOVA NEKOG NAZIWA						OSODA BEZ TALENTA										
	1000 kg				LITELJKA GRADA U MERCEDES-ITELI POLOWI												
	NOMINALNA NAZIWA SVILARA IZJAVIWA				NAZIWA ROKA TE ROKIWA					MIKRONA NA DEU-ZANNEZ							
	DIREKTENT DABOS				ZAGNERAKA PIZ-VAČIWA											MJESTO KRAJ ČAČKA	

Rješenje iz prošlog broja (vodoravno): J, r, rasrčrče, autoritel, ovan, talentovanost, dak, komentarisati, AL, Kolins, jota, ATM, „Kalevala“, manipull.

IZJAVITE ZA ŠTAMPU

BANJALUKA: KAKO I ODAKLE ĆETE NABAVITI ZIMNICU OVE JESENI?



SUŠA UNIŠTILA BAŠTU

Beba Plivac, domaćica:
— Zimnicu ću spremati malo iz svoje bašte, malo sa pijaca. Imala sam dobar vrh, međutim, ova suša je sve sparušila tako da ću morati kupovati sa pijaca. Cijene su zaista visoke, ali opet više volim sama da pripreim nego da kupujem u trgovinama.



VELIKOG IZBORA NEMA

Senada Galić, radnica INCEL-a:
— Povrćem ću se snabdjeti sa tržnice jer nemam drugog izbora. Jeste da je jako skupo, pogotovo kupus koji je osnovna zimnica. Uglađnom ću spremati paprike jer to moji najviše vole. Spremaću nešto manje, ali opet dovoljno da se pomognem kad dođe zima.



PREPOLOVLJENA ZIMNICA

Bogdan Kovačević, predsjednik savjeta potrošača MZ Paprikovac:
— Ove jeseni će biti skupo spremiti zimnicu. Imao sam baštu koju je ova suša uništila. Ipak ću morati sve da kupujem, ali to neće biti u onoj količini kao prošle godine. Biće upola manje.



SNABDIJEVAČU SE U PRODAVNICI

Cveta Vuletić, trgovac:
— Nemam namjeru da spremam zimnicu. S obzirom na to da je ova jesenipovrće skupo, odlučila sam da kupujem u prodavnici.

M. VESIĆ
S. NIMIO D. RELIĆ

ZANIMLJIVOSTI

Golicanje ubrzava puls

Oko golicijivosti ima dosta kontradikcija. Osjećaj golicanja istovremeno dovodi do smijeha i uznemirivosti. A zna se, svako vas može zagolicati, ali vi sami sebe ne možete. Kada vas neko golicira, ima nervna vlakna na površini kože se aktiviraju. Ta vlakna su naročito osjetljiva na spore, razvučene stimulacije, kao što su blago milovanje, odnosno šašoljenje ili kretanje insekata po tijelu. U odnosu na druge signale, impulsi golicavosti putuju sporak moždanim centrima. Istraživači ne znaju precizno gdje se ti impulsi registruju u mozgu. Reagovanje na golicanje — koje diktira mozak — slično je kao kada vas nešto zavrbi. To je jedan spontani refleks, ali koji se može kontrolisati velikom koncentracijom.

Stanje golicavosti izaziva, tokom nekoliko sekundi, promjene u kardiovaskularnom sistemu. Prema psihijatru Viljemu Fraju, sa Stanforda, golicavost ubrzava puls i ritam srca, uz povećanje krvnog pritiska. Budnost mozga se povećava. Produžena reagovanja na golicanje — prema nekim studijama — mogu podstaći proizvodnju hormona rasta.

Ipak, nije sve u domenu fizičkih promjena. Emocionalno reagovanje je takođe prisutno i ono je uvijek ambivalentno. Golicanje, koje je u početku prijatno, ako potraje, dovodi do zebnje i straha. Čak i mačka koja uživa kada joj se trljajušta stomak, ako se u tome pretjera, postaćerazdražljiva. Na nekoj nevidljivoj granici, golicijivost mijenja svoj karakter: umjesto prijatnog osjećanja, postaje izvor nelagodnosti i zebnje.

Korijeni ove neobične uznemirivosti nalaze se u dalekoj prošlosti, u praiskonskom reagovanju praisorijskih ljudi. „Površine tijela koje su najosjetljivije na golicanje, kao tabani i dlanovi, bili su veoma značajni za opstanak naših dalekih predaka“, tvrdi dr Fraj. „Tim dijelovima tijela su prepoznali rdave stvari — zmije, bube, trnje ili direktne neprijatelje.“

D. T.

**Sredozemno more
zagadeno**

Najnoviji rezultati istraživanja zagadenosti Sredozemnog mora ži-vom, pokazala su da je tog otrovnog elementa u njemu više nego u susjednim okeanima. Ali je zato i utvrđeno da živa (Hg) u Sredozemnom moru većim dijelom potiče iz prirodnih izvora — uglavnom kao rezultat vulkanske aktivnosti obalima i vode koje se tu slivaju posredstvom rijeke i kanala. Najopasnije je to što se živa taloži u tkivu morskih organizama, pa onda ishranom dolazi u tkivo čovjeka, koji se hrani ribom, rakovima, školjkama i sl. Još u proljeće ove go-

dine počela su naučna istraživanja zagadenosti Sredozemnog mora od nekih zemalja koje izlaze na ovo more (Italija, Grčka). Vjeruje se da će se uskoro uključiti i ostale zemlje. Cilj ovakvog zajedničkog poduhvata sredozemnih zemalja je da se otkriju mogućnosti uticaja žive na zdravlje stanovništva cijelog sredozemnog bazena i uspostavljanja zajedničke politike uklanjanju uzroka i liječenja posljedica. Sigurno je da je problem zajednički, jer morske struje raznose živu čitavim Sredozemnim morem.

RADIO-PROGRAM

BANJALUKA

Program emituje na ST 280 metara (1071 kHz) i, UKT 95,9 MHz
Od 5,00 do 9,00 — JUTARNJI PROGRAM RADIO—BANJALUKE (6,00 Jutarnji dnevnik RS, 7,30 JUTARNJA HRONIKA, 8,00 U ČAST BAHA, HENDLA I SKARLATIJA)
Od 12,00 do 14,00 — ZAJEDNIČKI PROGRAM RADIO—STANICA BIH
14,00 — Početak programa
14,05 — POSTER 85 (Oglaš i obavještenja u 15,00)
15,30 — DNEVNIK 15,45 — Intermeo
16,00 — Dnevnik Radio—Sarajeva
17,00 — IZ UDRUŽENOG RADA — SIZ
17,30 — Pjesme koje vječno žive
18,00 — Završetak programa

BOSANSKA GRADIŠKA

5,00 — 7,00 — JUTARNJI PROGRAM/Vijesti u 5,30 i 6,30/
12,00 — 14,00 — ZAJEDNIČKI PROGRAM RADIO—STANICA BIH /Susret na talasi/
14,00 — POČETAK EMITOVANJA I NAJAVA POPODNEVNOG PROGRAMA
14,05 — Muzika — informacije — muzika
14,50 — Oglasi i obavještenja
15,00 — Revija izvođača narodne muzike
15,30 — IZ UDRUŽENOG RADA I MJESENIH ZAJEDNICA — informativno—politička emisija
15,45 — Minute sa...
16,00 — DNEVNIK Prvog programa Radio—Sarajeva
16,30 — Melodije koje se pamte
16,55 — VIJESTI

PRNJAVOR

Od 12,00 do 14,00 — ZAJEDNIČKI PROGRAM
14,00 — Najava programa i vijesti
14,05 — Sminate, emitujemo (emisija za ljubitelje zabavne muzike)
14,30 — Oglasi — muzika — informacije — muzika — reklame
15,00 — Raspjevna Jugoslavija (muzička emisija)
15,30 — Aktuelne informacije
15,40 — Starogradski biseri (muzička emisija)

SRBAC

11,00 — Početak emitovanja
11,05 — Danas na talasima Radio-Srca
11,10 — Novo u svijetu zabavne muzike
11,30 — Bosno moja, pjesmom opjevana
12,00 — Zajednički program RS BIH
14,00 — Ponovo zajedno
14,05 — Magazin 85
15,30 — Hronika srbačke komunne
15,45 — Melodije koje se pamte
16,00 — Odjava i završetak emitovanja

BOSANSKA DUBICA

12,00 — Zajednički program RS BIH
14,00 — Najava i pregled programa
14,05 — Zabajvljaju vas popularni muzički sastavi
14,30 — VIJESTI
14,33 — Poželjeti ste — poslušajte
15,00 — Jugotomno ekspres
15,30 — HRONIKA KOMUNE I UDRUŽENOG RADA
15,45 — Obavještenja, muzika, oglasi
16,00 — Dnevnik RS
16,30 — Ozbiljna muzika
16,45 — 15 minuta sa...
17,00 — Odjava programa

BOSANSKI NOVI

12,00 — 14,00 — SUSRET NA TALASU /zajednički program RS i BIH/
14,00 — I danas smo zajedno /najava, vijesti, melodija dana/
14,10 — Želje slušalaca
15,00 — Hronika MZ — informativni program
15,15 — Pješčani sat — zabavno—muzički i džez vibracije
15,30 — Novosti dana
15,45 — EP — prospekt
16,00 — 16,32 — DNEVNIK RSA I i odjava programa

JAJCE

14,00 — Najava programa
14,10 — Vijesti
14,15 — EPP
14,30 — Pjesme koje vječno žive (starogradske i romane)
14,45 — Zanimljivosti (kontakt—emisija sa slušaocima)
15,00 — Likovi i događaji
15,15 — Vrijeme radoznalosti
15,30 — Hronika komunne
15,45 — Do kraja programa obavljaju vas... (zabavna muzika)
16,00 — Odjava programa

KIJUČ

Od 12,00 do 14,00 — ZAJEDNIČKI PROGRAM RADIO—STANICA BIH
14,00 — Najava programa, muzika, oglasi i reklame
14,30 — Radio—mozaik
15,40 — Vijesti iz komunne
16,00 — Predstavljamo vam... odjava programa
Od 16,00 do 17,00 — Vrenos Prvog programa Radio—Sarajeva

PRIJEDOR

12,00 — Zajednički program
13,00 — Vijesti
13,05 — Čestitka, želje, pozdravi...
14,00 — POLITIČKA EMISIJA
14,45 — Rezervirano za ONO i DSZ
15,00 — Muzika i EPP
15,30 — HRONIKA DANA
15,45 — Muzika raspoloženja

INFORMATOR

BANJALUKA

KOZARA — Mladi ratnici (američki) u 17,19 i 21 sat.
VRBAS — ABC od ljubavi oko seksa (australski) u 16, 18 i 20 sati.
PALAS — velika sala - Indijsko ogledalo (domaći) u 16, 18 i 20 sati, mala sala - Sampanjac za doručak (američki) u 16, 30, 18, 30 i 20, 30 sati.

NARODNO POZORIŠTE
Nema predstave.

DJEČIJE POZORIŠTE
Nema predstave.

DOM KULTURE

U velikom izložbenom salonu — izložba likovnih tečajeva Doma kulture, a u malom izložbenom salonu izložba „Pjesma nas je održala“.

UMJETNIČKA GALERIJA
Stalna postavka.

UMJETNIČKA GALERIJA
Ispred Galerije u 21,15 sati projekcija filmova iz umjetnosti.

STALNA POSTAVKA SPOMEN-ZBIRKE DRAGINJE I VOJE TERZIĆ nalazi se u Ulici Vladimira Nazora 19

MUZEJ BOSANSKE KRAJINE

Stalna izložbena postavka Muzeja je otvorena svakog radnog dana osim ponedjeljka od 9 do 13 i od 17 do 19 sati, subotom, nedjeljom i praznicima od 9 do 13 sati.

Do 22. septembra otvorena je etnološka izložba „Zmijanac“

BIBLIOTEKA

Odjeljenje u Domu radničke solidarnosti, ograna 1, radi svakog dana osim subote od 7,30 do 14,00 sati (od 1,7 do 5,7 do 19,7 do 29,7 do 2,8 do 12,8 do 16,8 do 26,8 do 30,8...)
Od 12,30 do 19 sati (od 8,7 do 12,7 do 22,7 do 26,7 do 5,8 do 9,8 do 19,8 do 23,8).

ODJELJENJE U MEJDANU (radi ponedjeljkom i utorkom od 12,30 do 19 sati, srijedom, četvrtkom i petkom od 7,30 do 14 sati).

DEŽURNA APOTEKA

Noćno dežurstvo ima apoteka 1. maj u Ulici Vladimira Nazora 21, tel. 91-14.

VAŽNIJI TELEFONI:

SUP 92
Vatrogasci 93
Hitna pomoć 94
Izolica 33-725 (stara lokacija) i 38-111 (Paprikovac)
Autobuska stanica 45-355
Željeznička stanica 31-229
Taksi-stanica 22-222
Inspekcija 32-100
Dežurna inspekcija 32-354
Elektrobanjalučka 42-555
Servis za hitne popravke stanova 45-404
Atlas 31-995
Inex-turist 21-261
Putnik 43-900
Turist-biro 35-082
Slavnik Koper 31-113
Mladost BIH 39-835
Opštinski sekretarijat za narodnu odbranu
— Centar za obavještenja 985.

POLASCI VOZOVA

Izmijenjen red vožnje željeznice važi od 2. 6. 1985. godine.
Za Sarajevo: 0,56 (brzi), 02,00 (brzi) 06,07 (olimpijski), 9,26 (brzi), 13,15 (brzi), 16,05 (brzi) i 18,10 (poslovni).
Za Zagreb: 01,11, 03,13, 04,12, 09,57 (poslovni), 15,06 i 16,22.
Za Beograd: 06,53 (poslovni, a od Rume se odvaja za Novi Sad), 10,01 (putnički do Doboja, iz Doboja brzi u 14,00), 14,50 (putnički do Doboja, iz Doboja u 17,32), 22,45 putnički do Doboja, iz Doboja u 01,38.

DOLASCI VOZOVA

Iz Sarajeva: 01,08, 03,00 (brzi), 09,55 (poslovni), 15,04 (brzi), 16,16 (brzi), 20,10 (poslovni).
Iz Zagreba: 00,42, 01,52, 13,12, 16,02 (brzi), 18,08 (poslovni), 21,42 (ubrznati).
Iz Beograda: 05,35, 08,25, 13,28, 16,16, 19,05, 21,57.

VANREDNI VOZovi

Svake nedjelje BANJALUKA — MARIBOR u 13,25 i DOBOJ — BANJALUKA — LJUBLJANA u 14,01...

POLASCI AUTOBUSA IZ BANJALUKE

Za Sarajevo: 01,20, 02,00, 03,00, 05,30, 06,00, 07,45, 08,30, 09,30, 11,00, 12,00, 12,40, 13,15, 14,30, 15,10, 15,20, 17,00, 18,15, 19,24, 20,00.

Za Beograd: 05,00, 06,00, 09,30, 15,00, 17,00, 23,30
Za Ljubljano: 01,20, 08,20, 12,00, 13,15, 15,10, 19,25.
Za Sarajevo: 00,30, 08,00, 12,00, 00,45 (uprozlazu u 10,00, 13,35 i 15,15).

Za Kranjsku Goru: 13,15.
Za Tuzlu 05,35 i 15,45
Za Dubrovnik: 20,20, 22,00, 24,00 (polasci u prolazu)
Za Mostar: 06,00, 13,00 (preko Bugojna, Prozora i Jablanice) 11,26 (u prolazu) 22,00.

Za Bjeeljnu: u 11,00 (iz Prnjavora u 12,15 i Dervente u 14,40 sati).

Za Novisad: u 13,00 (u 14,05 iz Prnjavora, iz Dervente u 14,40).

Za Derventu: u 12,00 sati.
Za Prijedor: u 4,45 sati.
Za Kukulje i Srbac: u 6,15 a povratka iz Srca u 11 sati.

Za Srbac: u 17,15.
AUTOBUS NA RELACIJI BANJALUKA — LUŠCI-PALANKA u povratku saobrać preko PRIJEDORA u mjesto BRONZANOG MAJDANA sa polaskom iz LUŠCI-PALANKA u 5,45, SANSKOG MOSTA 6,35 i PRIJEDORA u 7,10 sati.

Za Rovinu: 7,45, 19,45
Za Rijeku: 6,00, 7,45, 22,00.
Za Umag: 6,00.
Za Split: 6,40, 21,15, 8,30 (u prolazu)
Za Šibenik: 7,30, 22,30.

BOSANSKA GRADIŠKA

U Domu kulture prikazuje film ROKI II.

NARODNA BIBLIOTEKA u gradskom Domu kulture otvorena je ponedjeljkom i srijedom od 10 do 17 sati, a utorkom, četvrtkom i petkom od 10 do 14 sati. GRADSKA ČITAVONICA u Bosanskoj Gradišci radi od 10 do 18 sati, a subotom od 7 do 13 sati. Odjeljenje biblioteke u Novoj Topoli (u zgradi SUNBOR-a) radi ponedjeljkom, srijedom i petkom od 12 do 15 sati. Istim danima knjige se izdaju i u odjeljenju biblioteke u Orhovi (Domu kulture) od 17 do 20 sati.

Stalna izložba „Putevi pobjede“ otvorena je od 10 do 13 u Radničkom domu. U Spomen-domu „Lepa Radić“ u Gornjim Podgradcima postavljena je izložba „Revolucionarna prošlost Gornjih Podgradaca“.

APOTEKA u Ulici maršala Tita broj 11 (telefon 813-130) radi od 7 do 19 sati. Otvara se u 21 sat za hitne slučajeve. Apoteka kod bolnice radi od 7 do 14 sati. Nedjeljom i praznikom apoteka radi od 9 do 11 sati, otvara se u 13, 16, 19 i 21 sat.

Medicinski centar u Bosanskoj Gradišci — 813-433.
Autobuska stanica u Bosanskoj Gradišci — 813-500.
Turist-biro 813-080.
Taksi-stanica 813-716.
„Elektro-Bosanska Gradiška“ 813-344.

ČELINAC

U Domu kulture u 13,20 i 20 sati igra film OTROV CRNE MAMBE.

Dežurna apoteka Doma zdravlja radi od 7 do 15 sati, osim subote, telefon 850-047. Hitna pomoć Doma zdravlja radi od 15 do 07. Dom zdravlja radi od 7 do 15 sati svaki dan osim nedjelje i državnih praznika. Telefon 850-015 — Narodna biblioteka „Ivo Andrić“ radi svaki dan od 7 do 15 sati, osim nedjelje i državnih praznika. Telefon 850-013. Autobuska stanica 850-139.

KOTOR-VAROŠ

U kino—sali „25 maj“ igra film PONOČNI OSVEŠTANJE.
Apoteka radi od 7 do 19 sati, a subotom od 7 do 14 sati. Hitna pomoć Doma zdravlja 880-001. Dežurna vatrogasna služba 880-104. Biblioteka radi od 7 do 19 sati.

LAKTAŠI

U Domu kulture igra film IJU BAVNIK LADY CHATTERLEY — Velička Britanija

Narodna biblioteka „Veselin Masleša“ radi od 7 do 15 sati, a nedjeljom i radni. Hitna pomoć Doma zdravlja, telefon broj 830-250. Apoteka radi od 7 do 19 sati, subotom od 7 do 14 sati, telefon 830-030. Dobrovoljno vatrogasno društvo 830-005.

SKENDER-VAKUF

Nema kino-predstave.
Biblioteka, pozajmno odjeljenje, radi svaki dan od 7,30 do 15,30 sati, a ponedjeljkom od 10 do 16 sati. Dom zdravlja radi od 7,30 do 15,30 sati, telefon 890-011. Opštinski centar za obavještenje radi od 00 do 24 sata, telefon 890-620.

SRBAC

Apoteka 840-003. Dobrovoljno vatrogasno društvo 840-150. Biblioteka 840-038.

PRNJAVOR

Stanica za hitnu pomoć 860-190. SUP 860-001. Autobuska stanica 860-462.

ПРЕДСЈЕДНИШТВО ОК СК БАЊАЛУКА О ЗАШТИТИ ЖИВОТНОГ СТАНДАРДА

САМО РАД ШТИТИ СТАНДАРД

● Само економски јак привредни систем у стању је да обезбиди стандард који се не би ослањао на разне облике социјалне помоћи

БАЊАЛУКА, 28. августа - Поента данашње дискусије на Председништву ОК СК Бањалука о спровођењу задатака СК у области животнoг стандарда и остваривању социјалне политике могла би се овако сачити: стандард обезбјеђује економски јак систем који омогућава да свако својим радом обезбиди солидни егзистенцију, а разлику у стандарду базираће се на разликама у нивоу знања и доприноса појединца.

Топико пута поновљен став да му не треба посебан коментар. Међутим, да бисмо достигли, потребно је много тога мијенати, а питање је да ли категорије становништва са најугроженијим стандардом могу све то чекати. Јасно је

да се остваривањем појединих облика социјалне помоћи није остварио прави циљ, да ту још има путања, неусаглашености критеријума, појединачних акција ОВ СС, ОК ССРН, ОК СК. Да бисмо се то више учинило, неопходно је, прије свега, пронаћи систем мјера које би свакако биле ефикасније. Овако како се сада ради није ни чудо да значајнији резултата нема.

Након уводног излагања, који је у име радне групе поднио Ратко Крчмар, у дискусији у којој су учествовали Свето Дојчиновић, Драго Бранковић, Благо Дуран, Душко Гламочак и Горан Пегаич, чуо се низ приједлога који ће се наћи и пред члановима Општинског комитета који ће ускоро расправљати о овој веома значајној теми.

На данашњој сједници било је ријечи и о остваривању задатака Савеза комуниста у реализацији програма и политике запошљавања у комуни.

А. КАСИПОВИЋ

РУКОМЕТНИ ТУРНИР ШАМПИОНА "ДОБОЈ 85"

ПОБЈЕДА МЕТАЛОПЛАСТИКЕ

ДОБОЈ, 28. август - У првој утакмици традиционалног турнира рукометних шампиона „Добој 85“, рукометашки Металопластике и Шапца побједили су правка Шведске екипу Лугија са 26:18. Металопластике је цијело вријеме сурстава била супериорнија, тако да су гости само у четири наврата успјели да изједначе. Најефикаснији играч утакмице био је Портнер са осам голова. Ваља напоменути да је репрезентативни голман Башић одбранио четири седмержца.

ТУЗЛА

СТРОГЕ КАЗНЕ ЗА СИЛОВАЊЕ

ТУЗЛА, 28. августа (Танјуг) - Вијесте петиције Окружног суда у Тузли, коме је председавао судија Ис-

мет Трумић, окончало је суђење и изречло пресуду шесторици лица, која су у мају ове године извршила насилну обљубу, а посебно понижавајући начин, и држали у заточеништву два дана малољетницу М. Б. из Тузле.

Првооптуженом Хазиму Салкићу Баји, (26) суд је изрекао казну затвора од 13 година, Бахрију Фазлићу (19) 11 година, Фаруку Фазлићу (19) осам, Мехрудину Тракићу (23) шест, Цеваду Јахићу (20), пет, а малољетнику Ј. С. (17) три године малољетничког затвора.

Овај незапамћен и тежак случај силовања и иживљавања над малољетницом, који је имао и тешке психичке и тјелесне посљедице, посебно је изазвао оштро реговање грађана и родитеља у Тузли и околини. Чак и из удаљених мјеста, па и иностранства, органи гоњења и суд добили су више петиција грађана у којима се захтијевало само једно - да тешке преступнике сустигне заслужена казна.

За овакав деликт предвиђена је максимална казна од 15 година затвора.

У ТРИ ШУМСКА ПОЖАРА НА КОРЧУЛИ

ШТЕТА ДВИЈЕ И ПО МИЛИЈАРДЕ

КОРЧУЛА, 28. август - (Танјуг) - У три шумска пожара, која су током јула и августа харала подручјем отока Корчуле, ватром је било обухваћено 4.335 хектара густе борове шуме, макије и пољопривредних површина. У ватри је нестало 23,5 хиљада стабала маслина, 172.000 чокока анове лозе и неколико хиљада стабала бадема, смокава, рогача и другог воћа.

Изгорјело је или оштећено пет стамбених зграда, двије црквике и више господарских објеката. Укупна штета причињена шумском фонду, пољопривредним културама, грађевинским објектима, као и она што је настала непосредним ангажовањем људства и технике у гашењу пожара процињена је на 2,5 милијарди динара. Ово су подаци Комисије Скупштине општине Корчула и они нису коначни.

РАДИ ВЕЋЕ БЕЗБЈЕДНОСТИ АВИО-САОБРАЋАЈА

БРИТАНИЈА ПРИЗЕМЉИЛА „БОИНГЕ 737“

ЛОНДОН, 28. августа (Танјуг) - Четрдесет и четири авиона „Боинг 737“ који лете у саставу флота „Бритиш ервејза“ и других авиокомпанија Велике Британије приземљени су због хитне провере на моторима за савријевање мотора „Прат и Витни ЈТ 80“ у којима су ових дана откривени крупни кварови, односно напуклине. Оне би биле највјероватније узрок прошлонедјељног пожара на авиону „Бритиш ертурса“, у коме су живот изгубила 54 лица.

Провере су наређене од Удружења за цивилни авио-саобраћај отпочете су синоћ и трајаће су цијеле ноћи. Данас ће, како се очекује, бити окончане.

КУРС У ДИНАРИМА

Земље	Валута	Куповни за ефективну	Куповни за девизе	Продајни за девизе
Аустрија	100 шиллинга	1400,56	1445,71	1450,05
Белгија	100 франака	478,77	496,44	497,94
Данска	100 круна	2701,69	2792,42	2800,81
Француска	100 франка	3213,96	3327,00	3336,99
Холандија	100 флорина	8726,31	9026,645	9053,76
Италија	100 лира	14,68	15,15	15,19
Норвешка	100 круна	3322,35	3438,95	3449,28
Ср Њемачка	100 марака	9841,70	10157,40	10187,92
Швајцарска	100 франака	12002,60	12401,97	12439,23
Јапан	100 круна	3292,69	3409,49	3419,74
Јапан	100 јена	113,03	119,18	119,53
В. Британија	1 фунта	379,46	393,63	394,81
Канада	1 долар	196,98	207,70	208,32
САД	1 долар	272,90	282,58	283,43
Аустралија	1 долар	187,86	198,08	198,68

ОСНОВНА БАНКА „БАЊАЛУКА“

КУРСНА ЛИСТА

(формирана 28. августа 1985. године)

Куповни и продајни курсеви за девизе примјењују се од 14 августа 28. августа 1985. године, а курсеве за ефективну од 29. августа 1985.

ТВ

ЧЕТВРТАК, 29. АВГУСТА

ПРВИ ПРОГРАМ
 14.30 - Преглед програма
 14.35 - Љетно поподне
 17.05 - Преглед програма
 17.10 - Вијести
 17.15 - КОБЕ: Универзијада 85
 18.15 - „Бјело циганче“ - програм за дјецу
 18.45 - Људи, време, музика - забавно-музичка емисија
 19.15 - Цртани филмс
 19.30 - Дневник 1
 20.00 - Политички магазин
 21.00 - ЕПП
 21.05 - Концерт хорова америчких универзитета - забавно-музичка емисија
 21.55 - О туризму четвртом - Програм плус:
 22.10 - Бени Хил
 22.20 - Видео-спотови
 22.40 - Жута лагуна - хумористичка серија
 23.10 - Бени Хил
 23.20 - Видео-спотови
 23.40 - Тајне Јадрана
 00.10 - Вијести
 00.15 - Преглед програма за петак

ДРУГИ ПРОГРАМ
 15.35 - Преглед програма
 15.40 - ДОБОЈ: Међународни ТВ-рукометни турнир шампиона: Црвена звезда - Борац, 1. полувијерије
 16.10 - ЕПП
 16.20 - РУКОМЕТ: 2. полувијерије
 18.40 - Преглед програма
 18.45 - ТВ журнал: ЖТО
 19.00 - Омладинска емисија - младалачки ритмови
 19.30 - Дневник
 19.55 - ЕПП
 20.00 - Неки људи добре воље - француски серијски филм
 20.55 - Вијести
 21.00 - Уметничко вече: КУД „Пловис мистроне“
 22.10 - Преглед програма за петак

НЕКИ ЉУДИ ДОБРЕ ВОЉЕ

француски серијски филм други програм - 20.00 сати

Жерфанон одлази у Москву у пратњи председника своје партије Бутона и тамо среће Железа који врши анкету о глади са новинаром једног енглеског листа, Бартлеом... 21. јануара 1924. године - дан Љењинове смрти. Тог дана Жерфанон се званично кандидује за будуће изборе. Кинет је у Ници. Увријеђен је што се појавио неки Пандри, убица жена, и усудио се да му преотме славу. Тешко је болестан и зато жели да неком писцу исприча истину о свом животу. Желез одлази да саслуша тог највећег криминалца столећа, али не успијева...

35. КОЛО ЛОТА

3 4 8 11 29 32 37

ДОПУНСКИ БРОЈ 14

ВРИЈЕМЕ

ИЗВЈЕШТАЈ РЕПУБЛИЧКОГ ХИДРОМЕТЕОРОЛОШКОГ ЗАВОДА БИХ

ПРОМЈЕНЉИВО

ЗА БИХАЊАЛУКУ: Мало доумјерено облачно и сунчано, а послје подне повећање облачности. Највиша дневна температура око 22 степена.

ЗА НАРЕДНА ДВА—ТРИ ДАНА: Наступиће постепено побољшање времена уз блажи пораст температуре.

ВОДОСТАЈ: Уна - Бихаћ 8 цм, бистра, температура воде 16, степени. Сана - Сански Мост 174 цм, мало мутна, температура воде 15 степени. Врбас - Бањалука 81 цм, мало мутан, температура воде 17 степени. Водостај на свим ријекама у стагнацији.

ДАВЕИД ШТРЕБАЦ



ГЛАС

РЕДАКЦИЈА Улица АВНОЈ-а 93. Телефон: директор и одговорни уредник 34-417. Редакција 37-979, 37-977, дактилографи 34-449. Огласно у Улици Веселина Маслеше 13, телефон 34-448. Телекс 45-208 УГ ГЛАС, ООУР Новинска делатност Бањалука, жиро-рачун број: 10500-603-4106 код СДК Бањалука. Претплата за СФРЈ: једномјесечна 800 динара,

тримјесечна 2.400 динара, полугодишња 4.800 динара, годишња 9.600 динара, само за „Недјељни Глас“ 1.660 динара годишње. Претплата за иностранство: једномјесечна 1.600 динара, тримјесечна 4.800 динара, полугодишња 9.600 динара, годишња 19.200 динара, само на „Недјељни Глас“ 3.320 динара. Уплате на девизни рачун број: 10500-620-71000-552 код Привредне банке Сарајево, Основне банке Бањалука. Рјешењем Републичког комитета за образовање, науку, културу и физичку културу СР БИХ број 02-4153/82 „Глас“ је ослобођен плаћања пореза на промет.